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CZARNE CHMURY NAD 
KS MYSZKÓW. KLUB  BEZ 
DOTACJI, PODEJRZENIE 
FAŁSZOWANIA DOKUMENTÓW

MKS  Myszków przez lata miał wzloty i upadki, sięgając 
najwyżej bram I ligi, w czasach gdy klub był kojarzony z nazwą 
„Krisbut”. Później lata chude i kolejny rozkwit gdy udało się do 
współpracy z klubem pozyskać firmę Tribag na sponsora. Tu 
nieco prywaty, gdyż w bardzo skromnych latach nasz wydawca 
(MyszPress s.c. ) był w nielicznym gronie firm wspierających klub 
finansowo, a redakcji chodził dowcip, że oprócz kotów, naczelny 
(niżej podpisany) ma na utrzymaniu bramkarza. Wtedy Zarząd 
Klubu (prezesem był Piotr Wysocki, niżej podpisany członkiem 
zarządu) zabiegał o głównego sponsora, którym na kilka lat 
został TRIBAG. Przyszły kolejne tłuste lata w myszkowskiej 
piłce nożnej, a po wycofaniu się Tribag ze sponsorowania klubu, 
kolejne lata chude, lub przynajmniej sporo chudsze. Ostatnie 
lata klub prawie co rok zalicza grzywną dla członków Zarządu 
Klubu nakładaną przez sąd, za nieskładanie sprawozdań 
finansowych. 

dok. str. 2

KONIEC MASŁA 
ZE SZCZEKOCIN

Firma Polmlek z siedzibą 
w Pułtusku należąca do 
Jerzego Boruckiego i 
Andrzej Grabowskiego w 
lipcu 2024 roku odkupiła 
udziały OSM Rokitnianka 
od około 500 rolników 
zrzeszonych w tej Okręgowej 
Spółdzielni Mleczarskiej. Ile 
zapłacił Polmlek za udziały? 
Dzisiaj firma zasłania się 
tajemnicą handlową, ale 
Łukasz Spisak, doradca 
zarządu Grupy Polmlek ds. 
komunikacji potwierdził 
w rozmowie telefonicznej 
krążącą po Szczekocinach 
informację,  że rolnicy 
dostali 150% wyliczonej 
wartości swoich udziałów. 
Jak mówi nasz informator, 
były pracownik Rokitnianki, 
który w przeszłości miał 
wpływ na jej rozwój, udziały 
mają różną wartość może 
to być od ledwie dwóch 
do kilkudziesięciu tysięcy 
złotych. -Moim zdaniem 
zapłacili nie więcej niż 3,5 
mln zł za udziały. Polmlek 
kupił Rokitniankę za ułamek 
jej wartości -mówi nasz 
rozmówca. Na początku 
stycznia w Rokitniance 
gruchnęła wiadomość, że 
Polmlek zamyka zakład w 
Szczekocinach. 

Produkcja sera białego, masła, 
śmietany znanych w regionie ma się -jak 
mówią pracownicy- zakończyć 27 stycz-

nia, a pracownicy łącznie 88 osób dostali 
wybór: praca w innym zakładzie  Grupy 
Polmlek (najbliższy jest w Końskich 95 
km od Szczekocin, minimum 1,5h jaz-
dy samochodem w jedną stronę. Są też 
zakłady np. w Goliszowie i Lidzbarku. 
I 12 innych miejscach. 

„Zarząd Grupy Polmlek podkreśla, 
że 88 pracowników zakładu w Szcze-
kocinach zostanie objętych programem 
odpraw zgodnie z przepisami o zwol-
nieniach grupowych. Chętni pracownicy 
otrzymają możliwość zatrudnienia w 
innych zakładach Grupy Polmlek, w tym 
w najbliższej Szczekocinom mleczarni 
- zakładzie Polmleku w Końskich” -pi-
sze Łukasz Spisak w imieniu Zarządu 
Polmlek. Ale odmówił potwierdzenia, 
że produkcja w Szczekocinach zakoń-
czy się z końcem stycznia i jest to data 
zwolnień pracowników. 

PUP Zawiercie: Polmlek nie zgłosił 
zamiaru zwolnień grupowych

Jak oświadcza Polmlek, zwolnienia 
całej załogi ze Szczekocin są realizowa-
ne w ramach „zwolnień grupowych. Ale 
pracownicy jeszcze kilka dni temu nie 
otrzymali żadnych propozycji odpraw. 
A zwolnienia grupowe (prawdopodobnie 
za ich powód firma poda restrukturyza-
cję) dają pracownikom lepszą ochronę 
przy zwolnieniach, np. odprawy sięga-
jące 6 pensji. 

-Słyszałem o zwolnieniach w Rokit-
niance -mówi dyrektor Powiatowego 

Urzędu Pracy w Zawierciu Andrzej 

Rus- ale my do dzisiaj (rozmawiamy 

Jak twierdzą pracownicy cała 
inwestycja w Szczekocinach 
jaką  Po lmlek  z rob i ł  po 
przejęciu OSM Rokitnianka, 
to powieszenie flaki ze z logo 
POLMLEK 
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CZARNE CHMURY NAD KS MYSZKÓW. KLUB  BEZ 
DOTACJI, PODEJRZENIE FAŁSZOWANIA DOKUMENTÓW

Każdy z członków Zarządu 
był karany niemal co rok karą 
nawet 2500 zł. Już to świadczy 
o bałaganie  finansach klubu, 
a teraz doszły podejrzenia o 
poświadczenie nieprawdy w 
dokumentach finansowych. 
Myszkowska policja jak się 
dowiadujemy,  od dawna 
prowadzi  w te j  sprawie 
dochodzenie, a Burmistrz 
Miasta Myszkowa nie miał 
wyjśc ia  i  by ł  zmuszony 
wypowiedzieć klubowi umowę 
na dotację. Za 2025 rok MKS 
miał dostać aż 430.000 zł z 
kasy miasta. Już wiadomo, że 
do klubu nie wpłynęła ostatnia 
transza  w kwocie 80.000 zł. 

Prezes Klubu Tadeusz Bartnik 

to były piłkarz, od kilku lat zarządza 
MKSem. Jest też prawnikiem,  czynnym 
adwokatem, o czym mało kto wiedział. 
Dowiedzieliśmy się o tym z plakatów 
wyborczych, gdy Tadeusz Bartnik wy-
startował wyborach samorządowych 
ubiegając się o stanowisko Burmistrza 
Myszkowa. Wtedy na mieście pojawiły 
się jego bilbordy w adwokackiej todze z 
zieloną lamówką. Toga to strój urzędo-
wy, adwokat może go używać tylko w 
sądzie, na sali rozpraw. Kandydat w to-
dze adwokackiej? Naszym zdaniem było 
to naruszenie zasad etyki adwokackiej 
więc powiadomiliśmy Okręgową Radę 
Adwokacką Częstochowsko- Piotrow-
ską. Jej rzecznik dyscyplinarny wszczął 
postępowanie dyscyplinarne w sprawie 
podejrzenia naruszenia zasad etyki ad-
wokackiej przez adwokata T. Bartnika, 
poprzez używanie togi w niedozwolony 
sposób. Sprawa trwała bardzo długo, ale 
ostatecznie została umorzona. Nigdy nie 
poznaliśmy uzasadnienia, które choć 
ORA obiecywała nam je wysłać. Nie 
wysłała. 

Ale bardziej niż bilbord z adwo-
kacką togą mogła w wyborach o fotel 
burmistrza Myszkowa zaszkodzić afera 
finansowa w MKS Myszków. Kandydat 
i prezes klubu Tadeusz Bartnik mógł 
liczyć, że na klubie wjedzie na fotel 
burmistrza, ale klub okazał się raczej 
zjeżdżalnią do basenu niż trampoliną do 
posady w mieście. Bartnika – w naszej 

opinii- pogrążyły oskarżenia byłych 
zawodników z klubu, że mimo obietnic, 
czasem od kilku lat nie dostali zaległych 
pieniędzy. Wielu byłych piłkarzy MKS 
nazywało prezesa klubu „oszustem”. 
Również wtedy ujawniliśmy, że Zarząd 
MKS jest co rok karany za nieskładanie 
do sądu sprawozdań finansowych. Efekt 
końcowy był taki, że pomimo ogromnej 
kampanii, koncertów disco polo Tade-

usz Bartnik przegrał wybory z Wło-

dzimierzem Żakiem o symboliczne 21 
głosów. Nie pochodził się z tym, i jako 
radny (Bartnik kandydował też do Rady 
Miasta Myszkowa) rzucał oskarżenia o 
rzekome sfałszowanie wyborów. Tych 
podejrzeń nie potwierdził Sąd, Bartnik 
dalej powtarzał swoje zarzuty. 

Trochę do przypomina sens przysło-
wia „Na złodzieju czapka gore”, gdyż 
teraz dowiadujemy się o podejrzeniach 
fałszowania dokumentów, potwierdzania 

nieprawdy gdy MKS Myszków obiegał 
się o dotację z UM Myszków na 2025 
rok. A dotacja z budżetu miasta to fun-
dament finansów klubu, aż 430 tysięcy. 
Dość przypomnieć, że kilka lat  temu 
było to 150.000 zł. Ale już od kilku mie-
sięcy słychać było, że finanse klubu bada 
Policja, wydział ds przestępstw gospo-
darczych. Policja zażądała w tej sprawie 
dokumentów z miasta. Z kolei burmistrz 
Myszkowa Włodzimierz Żak, wcze-
śniej upomniany przez Najwyższą Izbę 
Kontroli, że w sposób niewystarczający 
miasto chroni pieniądze publiczne prze-
kazywane stowarzyszeniom w dotacjach 
na działalność nie miał innego wyjścia, 
jak powiadomić Policję, że w wyniku 
kontroli prawidłowości wykorzystania 
dotacji z miasta przyznanej dla klubu za-
uważono, że członkowie Zarządu MKS 
mogli złożyć fałszywe oświadczenie 
o braku zaległości klubu np. w ZUS. 
Wiemy na pewno, że jedną z osób które 
podpisały do oświadczenie był Prezes 
MKS, adwokat Tadeusz Bartnik. 

W sprawie prowadzone jest docho-
dzenie pod nadzorem prokuratury, ale 
na dzisiaj raczej nikomu nie postawiono 
zarzutów karnych. Nasza redakcja czeka 
w tej chwili na informację od rzecznika 
Prokuratury Okręgowej w Częstocho-
wie na jakim etapie jest dochodzenie, 
z czyjego zawiadomienia zostało wsz-
częte. Bo wiemy, że inicjatorem nie 
był burmistrz Myszkowa. Miasto już 
na wezwanie policji dowiedziało się o 
prowadzeniu dochodzenia. 

Miasto wypowiada 
umowę z MKS

Urząd Miasta Myszkowa skoro 
wyszły nieprawidłowości w wyko-
nywaniu umowy z MKS, a jeszcze 
wcześniej uwagi o jakości nadzoru nad 
tymi umowami wyraził NIK, urząd nie 
miał innego wyjścia i 30 grudnia 2026 
wypowiedział umowę dotacji dla MKS 
Myszków. Z kwoty 430.000 zł do klubu 
nie trafiła ostatnia transza w kwocie 
80.000 zł i klub ma niewielkie szanse na 
zdobycie dotacji na 2026 rok. 

MKS Myszków na podstawie umo-
wy z Miejskim Ośrodkiem Sportu i 
Rekreacji (MOSiR) korzysta ze zmo-
dernizowanego Stadionu Miejskiego. 
Gospodarzem stadionu jest MOSiR, ale 
konstrukcja umowy jest taka, że MKS 

płaci za używanie stadiony. Płaci tak 
naprawdę pieniędzmi z miasta, które 
dostaje na szkolenie młodzieży, sport 
amatorski. Tu, jednak MKS też ma 
zaległości i z końcem grudnia 2025 
MOSir wypowiedział klubowi umowę 
użytkowania stadionu. 

Nie wiadomo jak się to wszyst-
ko skończy, ale coraz częściej 
słychać głosy, zwłaszcza ze strony 
lokalnego biznesu, że jak długo 
klub będzie miał za prezesa Ta-
deusza Barnika, uważanego dość 
powszechnie za osobę skompro-
mitowaną, to klub nie ma szans 
na nowych sponsorów. Pytaliśmy 
niektórych działaczy MKS czy 
sytuacja wokół prezesa klubu 
nie jest już tak gorąca, że czas na 
zmiany? Jedną z osób zapytaliśmy 
wprost, czy nie jest czas na zmianę 
prezesa klubu? Odpowiedzi były 
niejednoznaczne. 

Prezesa MKS -KS Myszków Ta-

deusza Bartnika poprosiliśmy o ko-
mentarz. Nie dostaliśmy odpowiedzi. 
A pytamy: „Panie prezesie, dostaliśmy 
informację, że prowadzone jest docho-
dzenie w sprawie podejrzenia popeł-
nienia przestępstwa polegającego  na 
poświadczeniu nieprawdy/ fałszowania 
dokumentów  w celu wyłudzenia dotacji 
z Urzędu Miasta Myszków  dla MKS, 
którego jest pan prezesem.  Podejrze-
wanym o  poświadczenie nieprawdy ma 
być m. in. Pan. Jak pan to skomentuje? 
Czy to prawda, że w związku z nieprawi-
dłowościami  Urząd Miasta Myszkowa 
wstrzymał ostatnią transzę dotacji dla 
MKS za 2025 rok w kwocie 80.000 zł? 

Klub o problemach milczy:
Na oficjalnym profilu społecznościo-

wym Myszkowski Klub Sportowy- KS 
Myszków nie znajdziemy ani wzmianki 
o kłopotach. Najnowszy wpis z 17 stycz-
nia 2026 wspomina historię klubu: „17 
stycznia 1947 roku założono Związkowy 
Papierniczy Klub Sportowy „Świerk” 
w fabryce papieru w Myszkowie. Klub 
przez lata się rozwijał, zmieniał nazwy, 
przeżywał wzloty, w tym awans do dru-
giej ligi w latach 90., oraz kryzysy. Stał 
się kluczowym i największym klubem 
sportowym w powiecie myszkowskim.

Obecnie szkoli prawie 200 dzieci, 
seniorzy liderują w rozgrywkach A 
Klasy, a seniorki zasiadają na czele II 
ligi kobiet (liga centralna).

W 79. rocznicę powstania KS Mysz-
ków zawodniczkom, zawodnikom, ki-
bicom oraz sympatykom niebiesko-bia-
łych życzymy wszystkiego najlepszego! 
Wielu emocji i sportowych sukcesów!”

Tadeusz Bartnik, adwokat, prezes 
MKS Myszków i radny miejski. Więc na 
pewno na sesji Rady Miasta Myszkowa 
usłyszymy z jego ust coś o niszczeniu 
klubu przez burmistrza W. Żaka, który 
wypowiada mu dotację. Piłka nożna w 
Myszkowie jak wspomina sam klub 
istnieje w tej klubowej formie od 79 
lat i w tym czasie były wzloty i upadki. 
Ostatnie lata trzeba zdecydowanie za-
liczyć do lat wstydliwych. I wcale nie 
chodzi o wyniki sportowe, tylko bałagan, 
by nie powiedzieć ostrzej, w organizacji 
klubu. Podejrzenia nieprawidłowości w 
finansach, a nawet przestępstw to kom-
promitacja Zarządu. Chodzi o publiczne 
pieniądze. 

Jarosław Mazanek

W wyborach samorządowych T. Bartnika popierał PiS, czynne 
wspierała go Jadwiga Wiśnieska. Nie tylko wspólny plakat z 
żoną, która kandydowała do Rady Powiatu z innego komitegu 
budził prawne wątpliwości o rzetelność rozliczenia kampanii  
wyborczej. Później PKW zakwestionowała sprawozdanie 
finansowe kampanii Bartnika. Żona, która została radną 
powiatową i dzięki poparciu PiS jest Przewodniczącą Rady 
Powiatu w Myszkowie ma badzo poważne kłopoty. Jest 
podejrzana o utrudnianie pracy wymiaru sprawiedliwości i 
poświadczenie nieprawdy. Sprawa jeszcze nie trafiła do sądu, 
ale grozi jej nawet do 8 lat pozbawienia wolności. 
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WITÓW PONOWNIE O PLANACH BUDOWY 
KOMPOSTOWNI. MIESZKAŃCY PROTESTUJĄ
W artykule „CZY CHOMIK EUROPEJSKI ZABLOKUJE BUDOWĘ KOMPOSTOWNI?” GM/ KZ 

nr 3 z 16 stycznia informowaliśmy o planach firmy w Olsztyna wybudowania w Witowie (gmina 
Irządze) na granicy z Nakłem (gmina Lelów) kompostowni przerabiającej odpady rolnicze oraz 
osady z oczyszczalni ścieków. Efektem produkcji ma być nawóz organiczny. Prezes spółki 
Trans-Ter sp. z o.o. z Olsztyna Mariusz Elmanowski zapewnia, że jako firma miejscowa (jego 
żona pochodzi z Witowa) chcą wybudować nieszkodliwie, nieuciążliwe przedsiębiorstwo, które 
da pracę dla kilku mieszkańców i wzmocni gminę gospodarczo. Mieszkańcy Witowa i teraz 
jak się okazuje również Nakła w gm. Lelów obawiają się smrodu, niech chcą kompostowni. W 
niedzielę 25 stycznia w remizie OSP Witów odbędzie się kolejne spotkanie na które tym razem 
ma dotrzeć wójt Irządz Jan Molenda  i właściciel  Trans-Ter. M. Elmanowski. 

Po wcześniejszym spotkaniu 
z 11 stycznia w którym uczestni-
czył nasz dziennikarz wójt Gmi-
ny Irządze Jan Molenda wspólnie 
z Przewodniczącą Rady Gminy 
Małgorzatą Wójcik opublikowa-
ni oświadczenie. Powtarzamy je 
w całości:

Szanowni mieszkańcy Gmi-
ny Irządze oraz Mieszkańcy 
Sołectwa Witów

KOMUNIKAT z 12 stycznia 
2026: Rada i Wójt Gminy Irzą-
dze dementuje nieprawdziwe 
informacje dotyczące możliwo-
ści powstania w miejscowości 
Witów, Gmina Irządze jakoby: 
spalarni śmieci, wysypiska śmie-
ci, składowisko niebezpiecznych 
odpadów i utylizacji padłych 
zwierząt bądź przetwarzania 
odpadów nieorganicznych nie-
bezpiecznych.

Są to nieprawdziwe informa-
cje wprowadzające mieszkańców 
w błąd i nie mają oparcia w żad-
nej dokumentacji.

Prawdą jest, iż jeden z inwe-
storów złożył wniosek wraz z Raportem 
o oddziaływaniu na środowisko plano-
wanego przedsięwzięcia polegającego 
na przetwarzaniu i zbieraniu odpadów 
w Witowie na działce 2152 (odpady 
organiczne: zbelowana słoma, trawa, 
zboża, kukurydza, łuski nasion, trociny, 
zrzyny, i zrębki czystego drewna, oraz 
odpady osadów ściekowych, odpady 
zielone pochodzące z selektywnej 
zbiórki odpadów oraz wytworzone z 
biomasy itp. oraz odpady nieorganiczne: 
kamień, gruz betonowy, gruz ceglany, 
piasek, kamień,)

Na dzień dzisiejszy w tej sprawie nie 
zostały wydane żadne wiążące decyzje, 
a dokumenty zgodnie z procedurą zo-

stały przesłane do Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska w Katowicach 
i Regionalnego Zarządu Gospodarki 
Wodnej w Warszawie o uzgodnienie 
warunków realizacji przedsięwzięcia 
oraz do Państwowego Powiatowego 
Inspektora Sanitarnego w Zawierciu 
o wydanie opinii dotyczącej realizacji 
planowanego przedsięwzięcia.

Z dokumentami w wyżej wymie-
nionej sprawie można zapoznać się 
w siedzibie Urzędu Gminy Irządze w 
godzinach urzędowania od poniedziałku 
do piątku  po uprzednim ustaleniu termi-
nu i złożeniu wniosku o udostępnienie 
dokumentacji 

Gmina Irządze kategorycznie 
oświadcza, że nie zabiegała o tę inwe-

stycję i nie ma żadnego interesu 
w powstaniu tej inwestycji, 
gdyż w żaden sposób nie jest 
zaangażowana w jej budowę.  

Rada oraz Wójt Gminy Irzą-
dze są zdecydowanymi prze-
ciwnikami budowy inwestycji 
na terenie gminy, które będą 
szkodliwe i uciążliwe przede 
wszystkim dla mieszkańców 
gminy oraz środowiska.

 Raport oddziaływania na 
środowisko oraz inne dokumen-
ty i opinie zostaną przedstawio-
ne mieszańcom sołectwa Witów 
na zebraniu wiejskim w dniu 25 
stycznia 2026r. o godz. 15:00 

w budynku Remizy OSP, na 
które serdecznie zapraszamy.

Uwaga: wcześniej poja-
wiała się w ogłoszeniu godzina 
16:00, ale dostaliśmy potwier-
dzenie z gminy, że na wniosek 
Sołtysa Witowa Małgorzaty 
Zatońskiej początek spotkania 
został przesunięty na godz. 
15:00. Sołtys M. Zatońska 

tak komentuje sam komunikat wójta: 
-W sierpniu i wrześniu 2024 roku  były 
już pytania do wójta  o tę inwestycję. 
Zaprzeczył, że nie ma takich planów.  
Wygadał się jeden z radnych z Witowa 
i stąd były te pytania. 20 stycznia odbyło 
się zebranie w Nakle (gm. Lelów) tam 
też był spory sprzeciw mieszkańców 
wobec tej inwestycji. Wójt Lelowa 
Renata Samek złożyła do Wójta Irządz 
Jana Molendy  pismo z podpisami 
mieszkańców którzy sprzeciwiają się  
tej inwestycji.

W niedzielę 25 stycznia możemy się 
więc spodziewać w remizie OSP gorącej 
dyskusji. 

Jarosław Mazanek

21 stycznia) nie otrzymaliśmy od firmy 
zgłoszenia, o zamiarze zwolnień gru-
powych. Od tego Polmlek powinien 
zacząć. My niestety nie mamy narzędzi 
prawnych, żeby to skontrolować, ale 
moim zdaniem natychmiast, w trybie 
pilnym do Polmlek powinna wkroczyć 
Inspekcja Pracy -mówi dyrektor PUP 

Zawiercie A. Rus. 
Dzwonimy więc do Oddziału Okrę-

gowej Inspekcji Pracy w Zawierciu. Naj-
pierw kilka minut durnych melodyjek, 
jakby PIP zniechęcał, żeby się do nich 
dodzwonić. Porady, informacje. Kom-
pletnie nieprzydatne informacje. Jak już 
nam się udaje to przetrwać dostajemy nr 
służbowy do kierownik PIP w Zawier-

ciu Małgorzaty Kaziród. 

-Polmlek zwalnia w Szczekocinach 
wszystkich 88 pracowników i twierdzi, 
że w to zwolnienia grupowe. Ale nie 
powiadomili PUP. A pracownicy mają 
kończyć pracę z końcem stycznia. Jest 
też podejrzenie, że firma chce tak na-
prawdę ominąć przepisy o zwolnieniach 
grupowych, dające pracownikom wyższe 
odprawy. Proponuje się im pracę w 
Końskich, to 1,5 godziny jazdy. Raczej 
nikt się nie zdecyduje. To może być oferta 
pozorna, aby nie wypłacać odpraw. 
Naszym zdaniem PIP powinna się tym 
zająć- mówimy do kier. M. Kaziród.

-Potrzebujemy  zgłoszenia żeby 
przeprowadzić kontrolę -mówi M. 
Kaziród.

-Teraz pani zgłaszam telefonicznie- 
mówię. 

-Musi być pisemnie, podpisane -pada 
odpowiedź. 

-To wyślę maila.
-Ale musi być podpisany podpisem 

kwalifikowanym -mówi M. Kaziród.
Przyznam, że to już mnie rozbawiło, 

a nawet poirytowało. -Pani inspektor, 
Policja, Prokuratura, nawet Premier RP 
przyjmują zawiadomienia o nieprawi-
dłowościach wysłane zwykłym mailem, 
tą drogą można otrzymać informację 
publiczną. A PIP chce maila z podpisem 
kwalifikowanym? A może poświadczo-
nym przez notariusza? 

-Takie mamy procedury -mówi insp. 
M. Kaziród. 

Zakład Polmlek w Szczekocinach, 
czyli dawna OSM Rokitnianka szkoli 
uczniów zawodówki, miejscowego 
Zespołu Szkół. Np. mechaników samo-
chodowych. Teraz to około 8 uczniów. 
Ci mieli dostać w zakładzie informację, 
że z dniem 1 lutego 2026 muszą sobie 
szukać innego miejsca praktyk. To 
pośrednio potwierdza informację, że z 
dniem 31 stycznia 2026 dawna Rokit-

nianka zamyka się. Czy na zawsze?
Polmlek nie odpowiedział na nasze 

pytania jakie są plany nowych właści-
cieli związanie z majątkiem zakładu. 

-Czy majątek zakładu w Szczekoci-
nach ma być wystawiony na sprzedaż czy 
też firma ma z nim inne plany?

Rozmowa z  by łym 
członkiem zarządu OSM 
Rokitnianka jest przez nas 
nagrywana, ale umawia-

my się, że nie podamy jego 
nazwiska: 

-Moim zdaniem Polmlek zapłacił za 
udziały rolników nie więcej niż 3,5 mln zł. 
Za te pieniądze kupił zakład wart licząc 
bardzo ostrożnie kilkanaście milionów. 
Cenne są specjalistyczne samochody do 
odbierania i transportu mleka. Jakieś 2 
mln zł. Sporą wartość ma oczyszczalnia 
ścieków, co najmniej 10 mln zł. Może 
pracować jako oczyszczalnia gminna, 
dzisiaj odbiera ścieki z mleczarni i zakła-
dowych bloków. Sporą wartość ma linia 
do proszkowania mleka. Teraz ze zbytem 
tego mleka jest problem, ale jeszcze kilka 
miesięcy temu każdą ilość kupowały 
Chiny. Właśnie utrata rynku chińskiego 
moim zdaniem jest główną przyczyną 
nagłego zamknięcia Rokitnianki. Masło 
bardzo dobrej jakości sprzedawaliśmy 
do Czech, gdzie szło 1000 ton masła 
rocznie. Moim zdaniem rolnicy sprzedali 
udziały za bezcen, po prostu odzyskali 
to, co przez lata odkładali w funduszu 
udziałowym. W spółdzielczości mle-
czarskiej działa to tak, że rolnik z litra 
mleka, za które odstawał nawet do 1,60 

dok. na str. 4

KONIEC MASŁA 
ZE SZCZEKOCIN

ze strony 1
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zł/litr  oddawał kilka groszy na fundusz 
udziałowy. I to mu się zbierało przez 
kilkadziesiąt lat. 150 % wartości udzia-
łów, które powstawały przez dekady to 
ułamek wartości całej mleczarki -mówi 
nasz rozmówca. 

OSM Rokitnianka 
istnieje!

-Ale powiem panu inną ważną 
rzecz -mówi emerytowany kierownik 
z Rokitnianki- OSM Rokitnianka dalej 
istnieje, ma podobno kilku członków, 
a jedyna działalność spółdzielni która 
dawniej miała 500 członków, to skle-
pik firmowy przy ulicy Konopnickiej. I 
ma nawet niezłe obroty około 150 tys. 
miesięcznie, gdyż wyroby Rokitnianki 
cieszą się dobrą opinią. Ale ten sklep 
szybko padnie, jak nie będzie tam 
masła, serów ze Szczekocin. 

Polmlek chwali się, że choć za-
myka zakład w Szczekocinach, to 
troszczy się o 500 rolników regionu:  
– Dostawcom mleka po wygaszeniu 
produkcji w zakładzie zapewniamy 
ciągłość odbioru oraz bezpieczne 
warunki współpracy – podkreślają 
przedstawiciele Grupy Polmlek. (pi-
sze Łukasz Spisak).

-Rolnicy mają umowy z Polmlek 
na rok, z 3 miesięcznym wypowie-
dzeniem. Gwarancję odbioru mleka 
to rolnicy mieli, jak byli członkami 
spółdzielni. Zobaczy pan, że za chwilę 
Polmlek wypowie umowy rolnikom, 
albo zaproponuje gorsze ceny. Moim 
zdaniem rolnicy są w tej sprawie 
bardzo naiwni -mówi emerytowany 
kierownik z Rokitnianki. 

Szczekociny, miasteczko około 
3300 mieszkańców aż huczy od 
plotek, kto faktycznie zarobił na 
przejęciu Rotitnianki. Anonimowy 
plotkarski profil z nazwą „Szczekoci-
ny” w lipcu 2024 wychwalał przejęcie 
Rokitnianki przez Polmlek, a dziś są 
usuwania nieprzychylne komentarze. 
To tam ukazało się zdjęcie Rady 
Nadzorczej i niektórych radnych w 
bankietu w  sali weselnej Kamelia pod 
Moskorzewem. Świętowano przejęcie 
Rokitnianki przez Polmlek: 

„Grupa Polmlek jedna z najwięk-
szych, polskich firm branży spożyw-
czej będzie od 31 lipca prowadzić 
zakład mleczarski w Szczekocinach.

Delegaci na Nadzwyczajne Walne 
Zgromadzenie Okręgowej Spółdzielni 
Mleczarskiej Rokitnianka w Szcze-
kocinach jednogłośnie podjęli 30.07 
uchwałę zezwalającą na sprzedaż 
zorganizowanej części majątku OSM, 
tj. m.in. zakładu produkcyjnego 
w Szczekocinach Grupie Polmlek 
– mówi przewodniczący Rady Nad-
zorczej OSM Stanisław Matyja. To 
początek procesu przejęcia OSM 
Rokitnianka przez Grupę Polmlek. 
Polmlek wydzierżawi zakład od OSM 
i zgodnie z umową będzie prowadził 

w nim produkcję, by ostatecznie kupić 
mleczarnię. Polmlek gwarantuje także 
kontynuację zatrudnienia w zakładzie 
wszystkim pracownikom. (..) Jerzy 

Borucki i Andrzej Grabowski wła-
ściciele Grupy Polmlek z ogromnym 
zadowoleniem mówią o transakcji i 
perspektywie współpracy z rolnikami 
OSM Rokintnianka. (…) 

Jest też wypowiedź byłego preze-
sa Rokitnianki: 

-Przejęcie zakładu przez solidne-
go partnera, jakim jest Grupa Polmlek 
to ogromna szansa dla rolników – do-
dają prezes i członkini zarządu OSM 
Zbigniew Kucharczyk i Krystyna 
Pisarska.”

Dzisiaj Zbigniew Kucharczyk 

jest obwiniany  o upadek zakładu któ-
ry był przez 80 lat dumą Szczekocin. 
Na forach internetowych nie brakuje 
oskarżeń pod jego adresem, że miałby 

na przekonaniu rolników do sprzedaży 
udziałów nieźle zarobić. Ma 68 lat, 
dalej pracuje w firmie, choć nie bardzo 
jest jasne w której: w Polmlek, czy 
w OSM Rokitnianka która prowadzi 
sklepik firmowy. Udało nam się do 
niego dodzwonić:

-Czy to prawda, że ma pan wy-
nagrodzenie w kwocie kilkunastu 
tysięcy, choć jak mówią pracownicy, 
przyjeżdża pan do byłej Rokitnianki 
stawia Mercedesa blisko bramy i nic 
w zakładzie nie robi? Mówi się też o 
luksusowej wycieczne do Afryki, przed 
przejęciem Rokitnianki przez Polmlek 
-pytamy.

Zbigniew Kucharczyk odmawia 
podana wielkości swojego wynagro-
dzenia: -Nie jestem prezesem OSM 
Rokitnianka (sprawdzamy w KRS, 
faktycznie, jest nim Borecki, czyli ktoś 
z rodziny właścicieli Polmlek. Zarząd 
i Rada Nadzorcza to jeszcze: Adam 
Grabowski, Andrzej Borecki i Maciej 
Borecki. Czyli same osoby z rodzin 
właścicieli Polmlek), spółdzielnia 
ma kilkunastu członków około 11 a 
Zarząd jest w Pułtusku, tam musi pan 
pytać. Mercedesa kupiłem 5 lat temu, 
a do Afryki dokładnie do Maroka w 
grupie przyjaciół  na wczasy latam 
od wielu lat. W internecie niestety 
wiele piszą i mnie i rodzinie przykrych 
rzeczy. Ale to wszystko nieprawda. 
Spółdzielnia przed przejęciem przez 
Polmlek nie miała płynności finanso-
wej, miała poważne kłopoty. 

Innego zdania jest nasz „ekspert” 
jak możemy go nazwać: -Pensje w 
Rokitniance zwykle były niewiele niż-
sze niż średnia krajowa. Jak krajowa 
wynosiła 6 tysięcy, to w Rokitniance 
ludzie zarabiali 5800 zł. Zobaczy pan, 
że sklep Rokitnianki w Szczekocinach 
szybko padnie, bo jak wyroby nie będą 
już ze Szczekocin, to nikt z miejsco-
wych tam nie pójdzie. 

Potwierdza to po części starsza 
sympatyczna kobieta którą na rynku 
w Szczekocinach pytamy jak dojść do 
sklepu firmowego Rokitnianka. 

-No właśnie słyszymy, że zakład 
zamykają. To dla Szczekocin tragedia. 
Takie masło, taki ser. Jak nie będzie 
wyrobów z naszej mleczarni to już tam 
na pewno nie pójdę. Z całej okolicy tu 
się przyjeżdżało po te wyroby -mówi 
kobieta. 

Wiele osób wściekłych na 
Polmlek, ale też na rolników z 
Rady Nadzorczej (w kolejnym 
artykule podamy wszystkie 
nazwiska) i prezesa Kucharczyka 
mówi, że po zamknięciu mleczarni 
to już nie dotkną wyrobów 
„Grupy Polmlek”. Podobne 
nastroje słychać w Myszkowie, 
gdzie w rok od połączenia 
OSM Myszków z OSM Łowicz, 
ta spółdzielnia przejmująca 
zatrzymała produkcję z końcem 
grudnia 2025. Logo „Łowicza” w 

Myszkowie wywołuje podobne 
emocje: -Nie kupię nic z Łowicza! 
Obiecywali rozwój, a w rok 
zamknęli mleczarnię! -słyszymy 
komentarze. 

Kilka komentarzy naszych 
Czytelników: 

Pisze 14.01 „Adam Kowalski”: 
Prosimy o nagłośnienie sprawy. Z 
dniem 31 stycznia 2026 Mleczarnia w 
Szczekocinach przestaje istnieć ok 80 
osób idzie na bruk dużo osób w wieku 
przedemerytalnym.  „Szczekociny”  
milczą, ale  ludzie gadają ale nie ma 
kto zająć się sprawą.

Komentarze na (FB): 
Elżbieta Olesińska: -Od ponad 

30 lat przyjeżdżam z rodziną w oko-
lice Szczekocin i od 30 lat wszyscy 
jemy ze smakiem białe sery, zwłasz-
cza niezrównany jakością z innymi 
serek śmietankowy, pijemy mleko 
i smarujemy masłem równie dobry 
chleb z piekarni w Rokitnie. Mam 
nadzieję, że jakość zostanie utrzy-
mana, a co najważniejsze receptury. 
Prawa ekonomiczne są nieubłagane, 
tyle, że szkoda, że kolejna lokalna 
firma musi się poddać i być włączona 
do „machiny” wielkich korporacji. 
Szkoda, wielka szkoda.

Patryk Dura: -To wszystko jest 
bardzo proste….. Na stanowiska do-
stają się ludzie z przypadku- bardzo 
często sami aranżują ten właśnie 
,,przypadek” Następnie idzie wszyst-
ko w kierunku upadłości. 

Bożena Milejska: -Porażka -”na-
sze” wyroby znała cała Polska. Mo-
żecie być z siebie dumni!!

Grzegorz Niechciał: -Nawet nie 
wiem co napisać, żal mi stałych klien-
tów - sam lubiłem ich produkty - teraz 
te produkty nie będą się smakiem 
różniły od marketowych...

Do naszej redakcji przez Mes-
senger pisze  „Zofia Stolarska” (tak 
się podpisuje): -Banda. mam półtorej 
roku do emerytury. Ciekawe gdzie ja 
teraz znajdę pracę! a co to miało nie 
być. Cała rodzina prezesa pracowała, 
dom postawili w Moskorzewie w rok! 
Młody jeździ najnowszą BMW. Prze-
świetlić firmę młodego, firma bhp i 
takie zyski, takie auta. Szok!

W podobnym tonie pisze „Kamil 
Nowak”: -Gorący temat w Szczeko-
cinach, mleczarnia bankrutuje. Sce-
nariusz jak w Myszkowie. W ciągu 3 
lat doprowadzili do bankructwa. To 
są konkretne nazwiska, całe rodziny 
pozatrudniali. Prezes syna zatrudnił, 
następnie synową. Za nic mieli rol-
ników. Syn w Moskorzewie piękny 
dom w ciągu 2 lat postawił i nową 
BMKą nagle jeździ. Od 1940 roku 
mleczarnia działała, a teraz idziemy 
wszyscy na bruk, prawie 100 osób. 
To katastrofa dla tak małej miejsco-
wości. Tą sprawą powinna zająć się 
prokuratura!!!

Do sprawy na pewno będziemy 
wracać w kolejnych artykułach. Wiele 
informacji w tym podejrzeń, staramy 
się zweryfikować. O ile nasze infor-
macje się potwierdzą, to będziemy się 
skłaniać do tezy z wypowiedzi ostat-
niej, że sprawą przejęcia i zamknięcia 
mleczarni w Szczekocinach powinna 
zająć się prokuratura. Bankiet w sali 
weselnej Kamelia w lipcu 2024 oka-
zał się po czasie huczną stypą. 

Jarosław Mazanek

KONIEC MASŁA ZE 
SZCZEKOCIN ze str. 1 - 3

Polmlek zapewnia, że do bloków byłej OSM Rokitnianka 
nalezących do Polmlek firma będzie dostarczać media, w tym 
ciepło z zakładowej kotłowni. Ale nie dostaliśmy odpowiedzi na 
pytanie, czy lokatorzy będą mogli w nich mieszkać. 

Polmlek twierdzi, że oferuje wszsystkim zwalnianym 
pracownikom ze Szczekocin pracę... w Końskich. To 1,5 godziny 
drogi!
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Finał WOŚP w Zawierciu 2026 
Zdjęcie: Finał WOŚP w Zawierciu już 25 stycznia. Szczegółowy 

program znajdziecie w artykule.

Zapraszamy na wielki finał WOŚP w 
Zawierciu. W programie m.in. Ewelina 
Lisowska, DJ TAITO oraz pokaz ognia. 
Widzimy się już w niedzielę 25 stycznia
Program:
PARK MIEJSKI IM. ADAMA MICKIE-
WICZA W ZAWIERCIU:
Bieg na 3 km i Marsz Nordic Walking z 
Klubem Sportowym „Warto Biegać”
10:00 Rejestracja
11:00 Start
HALA OSiR PRZY ULICY BLANOW-
SKIEJ 40:
9:00 II edycja Charytatywnego Turnieju 
WOŚP z Zawierciańską Ligą 6
Licytacje koszulek piłkarskich z podpisami 
– m.in. Roberta Lewandowskiego.
HOL MOK:
Od 10:00:
• Kreatywne warsztaty z MOPS Zawiercie 
i Galerią Stara Łaźnia
• Stoisko DM,
• Klub Seniora
• Warsztaty z Małym Centrum Nauki 

„SOWA”
• wiele innych atrakcji
10:00-13:00 Regionalne Centrum Kształ-
cenia Ustawicznego (Szkoła Medyczna w 
Zawierciu):
• masaż relaksacyjny
• badanie wad postawy
• pomiar poziomu glukozy we krwi
• pomiar ciśnienia tętniczego
• porady stomatologiczne
• malowanie buzi, tatuaże dla dzieci
• konsultacje podologiczne
SALA WIDOWISKOWA:
10:00 - 13:00 Występy taneczne i wo-
kalne:
• Uczniowie szkół i przedszkoli z Za-
wiercia
• Studio Muzyki Rozrywkowej Voice-
&Sound
• Reprezentacyjny Zespół Pieśni i Tańca 
„Zawiercie”
HALA OSiR PRZY ULICY MONIUSZ-
KI 10:
13:00 - 14:00 - pokazy uczniów szkół 
tańca:
• YouCanDoIt Dance Studio
• Dance Don’t Wait
• OJLY Dance
Ustanawiamy rekord Zawiercia w liczbie 
tańczących osób!
14:30 układanie serca z klocków LEGO z 
Klockowymi Normalsami
13:00 – 15:00 Fotobudka z Czarnym Ry-
cerzem – I Ty możesz zostać bohaterem 
filmu!
SCENA PRZED MOK ZAWIERCIE:
14:30 – 15:00 Lekcja bezpieczeństwa dla 
najmłodszych
15:00 – 15:30 Emilia Smędek
15:30 – 16:00 Pokaz strażacki
16:00 – 16:15 Malwina Gola
16.15 – 17:00 Licytacje
17:00 – 18:00 Ewelina Lisowska
18:00 – 19:00 Wiesław Foryś
19:00 – 20:00 DJ TAITO
20:00 Światełko do nieba – AzisLight 
Fireshow
20:45 The Gar
TEREN PRZY MOK:
13:00-22:00:
• Strefa strażacka - Komenda Powiatowa 
PSP w Zawierciu oraz OSP
• Strefa policyjna - Komenda Powiatowa 
Policji w Zawierciu
• Strefa motoryzacyjna - Zawierciańskie 
Klasyki i Jurajskie Klasyki oraz Stowarzy-
szenie Jurajskich Motocyklistów
• Strefa PUK Zawiercie z koparką i od-
śnieżarką 
*Organizator zastrzega sobie prawo do 
zmian w programie.

NOWY SPRZĘT POTRZEBNY W 
SYTUACJACH KRYZYSOWYCH

(Myszków) W ramach 
P r o g r a m u  O c h r o n y 
L u d n o ś c i  i  O b r o n y 
Cywilnej Gmina Myszków 
p r z e z n a c z y ł a  b l i s k o 
1 ,43 mln z ł  na zakup 
sprzętu i wyposażenia, 
które zapewnią ciągłość 
f u n k c j o n o w a n i a  w 
sytuacjach kryzysowych 
oraz wsparcie logistyczne 
i dostawy niezbędne do 
prowadzenia działań.

Gmina nabyła m.in. sprzęt do 
przewozu wody pitnej (przyczepę 
ze zbiornikiem 3300 l i zbiorniki 
przewoźne 1000 l), sprzęt ciężki do 
prac ratowniczych (koparkę obroto-
wą i koparko-ładowarkę), agregaty 
prądotwórcze, radiotelefony prze-
nośne IP67 oraz pilarki i piły do 
betonu i stali.

Ponadto zakupiono namioty 
pneumatyczne z nagrzewnicami, 

quada z przyczepą, odzież ochronną 
i medyczną, koce, śpiwory, cysterny 
na paliwo oraz pięć zestawów ra-
townictwa medycznego, co pozwoli 
na zachowanie ciągłości działań 
służb.

Nowy sprzęt wzmocni zdolność 
do skutecznego reagowania w sytu-
acjach kryzysowych oraz zwiększy 
bezpieczeństwo mieszkańców. zd. 
UM Myszków

TRZYOSOBOWA SZAJKA WYŁUDZAŁA 
PIENIĄDZE OD SENIORÓW

Ponad 170 tysięcy złotych wyłudziło troje oszustów od starszych osób. 
Podszywali się pod policjantów. Oszuści wyłudzili od starszych osób w Lublińcu, 
Kochanowicach (powiat lubliniecki) i Zabrzegu (powiat bielski),  kwotach 
34.000 zł, 45.000 zł i 95.000 zł, informuje prokurator Tomasz Ozimek, rzecznik 
Prokuratury Okręgowej w Częstochowie.

W śledztwie  ustalono, że w 
kwietniu 2025 roku 40-letni Andrzej 
W. zaproponował 35-letniej Agniesz-
ce M. i jej partnerowi 32-letniemu 
Piotrowi G. udział w oszukiwaniu    
starszych osób. Andrzej W. udawał 
się domieszkania seniora, które było 
wskazywane telefonicznie przez nie-
ustalonego mężczyznę, aby  odebrać 
pieniądze. Natomiast rolą Agnieszki 
M. i Piotra G. było zawiezienie go tam 
samochodem i odebranie po uzyskaniu 
gotówki od pokrzywdzonych. Wcze-
śniej z seniorami kontaktowały się 
telefonicznie nieustalone osoby, które 
podając się za policjantów skłaniały 
ich do przekazania pieniędzy. Pod-
czas rozmów sprawcy informowali 
starsze osoby, że ich oszczędności 

są zagrożone przejęciem przez grupę 
przestępczą. Po odebraniu pieniędzy 
od seniora Andrzej W. przekazywał 
je innym przestępcom. 

Prokurator przedstawił Andrze-
jowi W., Agnieszce M. i Piotrowi G. 
zarzuty oszustwa na szkodę seniorów 
metodą „na policjanta”. Dodatkowo 
Andrzejowi W. przedstawiono zarzuty 
posiadania i udzielania narkotyków 
w postaci amfetaminy i ziela kono-
pi. Przesłuchany przez prokuratora 
Andrzej W. nie przyznał się do za-
rzucanych mu czynów i odmówił 
złożenia wyjaśnień. Pozostali oskar-
żeni przyznali się do zarzucanych im 
przestępstw. 

Na wniosek prokuratora sąd za-

stosował wobec Andrzeja W. środek 
zapobiegawczy w postaci tymcza-
sowego aresztowania. Oskarżeni w 
przeszłości byli wielokrotnie karani. 
Zarzucane oskarżonym przestępstwa 
są zagrożone karą pozbawienia wol-
ności do 8 lat. (JS)
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W Miejskiej Izbie Muzealnej w Zawierciu, odbyło 
się spotkanie historyczne „Ku Pamięci Stycznia 
1945 roku w okolicach Zawiercia” 

W dniu 8 stycznia 2026 roku w Miejskiej Izbie Muzealnej , która mieści się w 
zabytkowym Pałacyku Szymańskiego w Zawierciu, odbyło się cykliczne spotkanie 
historyczne nt. „Ku Pamięci Stycznia 1945 roku w okolicach Zawiercia”.

Organizatorem spotkania była Miej-
ska i Powiatowa Biblioteka Publiczna 
w Zawierciu. Prelegentami byli prezes 
Klubu Miłośników Ziemi Zawierciań-

skiej Maciej Świderski oraz dr n. hum. 
Marcin Janeczek.  Spotkanie rozpoczął 
dr n. hum. Marcin Janeczek, następnie 
prezes Klubu Miłośników Ziemi Za-
wierciańskiej Maciej Świderski,  omówił 
wydarzenia ze stycznia 1945 roku w 
Zawierciu. W dniu 19 na 20 stycznia 
Niemcy podpalają Zakłady Luftwaffe 
(dawny T.A.Z.). Mieszkańcy miasta z 
zakładowych magazynów rabują mun-
dury, kurtki, kożuchy, obuwie , plecaki, 
szaliki. W dniu 20 stycznia 1945 roku 
( sobota) do Zawiercia wkraczają od-
działy radzieckie 1 Frontu Ukraińskiego 
gen. płk. Dymitra Gusiewa. Zaznaczyć 
należy, że pewna liczba żołnierzy, ka-

rabiny maszynowe miała zawieszone 
na sznurkach lub powrozach. W Domu 
Ludowym ( obecnie jest tam sklep „Bie-
dronka”) działał Szpital Polowy. 

Rosjanie tam świętowali: tańczyli, 
pili, chodzili w szlafrokach damskich. 
Pozostawili po sobie olbrzymi bała-
gan. Następnie przedstawił w formie 
multimedialnej mogiły Niemieckie w 
Zawierciu- Warty, Kromołowie, Kądzie-
lowie, Pomrożycach, Karlinie, Bzowie, 
Blanowicach, Kuźnicy Masłońskiej, 
Ogrodzieńcu, Kierszuli, Lgocie, Sław-
noszycach, Hucisku, Ryczowie, Złożeń-
cu, Rodakach, Hutkach-Kankach oraz 
mogiły Radzieckie w Zawierciu-Warty, 
Wolbromiu, Kluczach, Olkuszu, Ogro-
dzieńcu-Cementowni, Porębie, Siewie-
rzu, Morsku, Kromołowie. Nadmienić 

należy, że ok. 98% wymienionych mogił 
już nie istnieje, zostały zlikwidowane, 
natomiast pochowanych żołnierzy eks-
humowano, następnie przeniesiono na 

Cmentarze Wojenne. 
Przedstawił również hi-
storię dwóch pomników 
żołnierzy radzieckich w 
Zawierciu oraz Ogro-
dzieńcu. 

Na zawierciań-
skim monumencie za-
montowano tablicę z 
następującą treścią: „ 
BOHATEROM ŻOŁ-
NIERZOM ARMII 
RADZIECKIEJ POLE-
GŁYM W 1945 ROKU 
PODCZAS WYZWO-
LENIA MIASTA ZA-
WIERCIA I POWIA-
TU SPOD OKUPACJI 
HITLEROWSKIEJ 
W XX ROCZNICĘ 
WYZWOLENIA. ZA-
WIERCIE 17.01.1945 
ROK.” 

W 1992 roku po-
mnik został zdemonto-
wany,  natomiast na o 
pomniku w Ogrodzień-
cu,  tekst na nowych 

tablicach brzmiał następująco: „ Żoł-
nierzom Armii Radzieckiej, Wyzwoli-
cielom ziemi zawierciańskiej. „Społe-
czeństwo”. Tu zginął za Ojczyznę St. 
lejtnant Maxim K. Łużeckij R. 1918”. 
Pomnik po zdemontowaniu tablic oraz 
gwiazdy, pełni obecnie rolę miejskiego 
kwietnika. Prelegent omówił również 
przebieg ekshumacji  152 żołnierzy 
niemieckich w Porębie- Kierszuli w 
2005 roku, którzy zostali przeniesieni 
na Cmentarz Wojenny w Siemianowi-
cach Śląskich. 

Tekst oraz zdjęcia 
Damian Liszczyk SAMOCHÓD POTRĄCIŁ 14-LATKĘ 

JADĄCĄ NA HULAJNODZE. 
DZIEWCZYNKA TRAFIŁA DO SZPITALA

(Myszków) W czwartek, 15 stycznia 2026, około godz. 
15.00 na ulicy Skłodowskiej Opel potrącił 14-latkę jadącą na 
hulajnodze.

Jak ustalili policjanci kierująca 
Oplem 32-latka nie ustąpiła pierw-
szeństwa przejazdu jadącej po chod-
niku hulajnogą elektryczną 14-latce. 
Dziewczynka doznała obrażeń ciała i 
trafiła do szpitala, informuje mł. asp. 
Klaudia Maladyn, oficer prasowy KPP 
w Myszkowie.

Kierująca samochodem wyjeżdżając 
z uliczki między budynkami, nie ustąpiła 
pierwszeństwa przejazdu kierującej 
hulajnogą elektryczną, która poruszała 
się chodnikiem. 14- latka została prze-
wieziona karetką do szpitala w Często-
chowie, gdzie udzielono jej niezbędnej 
pomocy. Oplem kierowała 32-latka. 
Policyjne badanie alkomatem wykazało, 
że kierujące  były trzeźwe.

Policjanci przypomina Hulajnoga 
elektryczna jest pojazdem, którego 
użytkowanie regulują przepisy prawa o 

ruchu drogowym.
Aby kierować hulajnogą elektryczną 

należy ukończyć co najmniej 10 lat i 
posiadać kartę rowerową, bądź prawo 
jazdy kategorii AM, A1, B1 lub T. 
Obowiązuje zakaz przewożenia pasa-
żerów i przedmiotów utrudniających 
kierowanie. Choć przepisy nie nakładają 
obowiązku noszenia kasku ochronnego, 
policjanci stanowczo apelują o jego uży-
wanie. Kask oraz ochraniacze znacząco 
zmniejszają ryzyko poważnych obrażeń 
głowy i kończyn w przypadku upadku 
czy zderzenia

Policja apeluje do rodziców i opie-
kunów o nadzorowanie korzystania z 
hulajnóg elektrycznych przez dzieci. 
Jazda bez odpowiednich umiejętności, 
zabezpieczeń i w miejscach do tego 
nieprzeznaczonych może zakończyć się 
tragicznie (JS) 

20-LATEK SKAZANY NA 8 I PÓŁ ROKU 
WIĘZIENIA ZA SPOWODOWANIE PO 
PIJANEMU WYPADKU W KTÓRYM 
ZGINĘŁA 18-LETNIA DZEWCZYNA

Sąd Rejonowy w Częstochowie skazał 19-letniego Olafa 
K.  na karę łączną 8 lat i 6 miesięcy pozbawienia wolności, 
oskarżonego o spowodowanie wypadku, w którym zginęła 
18-letnia dziewczyna. Mężczyzna pijany kierował autem.

W mowie końcowej prokurator wnosił 
o wymierzenie oskarżonemu kary łącznej 
11 pozbawienia wolności. Decyzja w 
zakresie zaskarżenia wyroku zostanie 
podjęta przez prokuratora po zapoznaniu 
się z pisemnym uzasadnieniem orzeczenia, 
informuje prokurator Tomasz Ozimek, 
rzecznik Prokuratury Okręgowej w Czę-
stochowie. 

Sąd orzekł także wobec Olafa K. 
dożywotni zakaz prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych oraz  5.000 zł na 

rzecz Funduszu Pomocy Pokrzywdzonym 
oraz Pomocy Postpenitencjarnej. Ponadto 
zadośćuczynienie i nawiązkę na rzecz 
najbliższych pokrzywdzonej w kwotach 
40.000 zł i 15.000 zł.  

W śledztwie ustalono, że 16 czerwca 
2024 roku 19-letni Olaf K. jechał drogą 
nr DW492 w Kłobucku Mercedesem. N 
a ulicy Staszica stracił panowanie nad 
pojazdem na łuku drogi i uderzył prawym 
bokiem w betonowy słup. Na skutek ude-
rzenia, w wyniku odniesionych obrażeń, 
śmierć na miejscu poniosła 18-letnia pa-
sażerka. Na podstawie przeprowadzonych 
badań stwierdzono, że w chwili zdarzenia 
kierowca znajdował się w stanie nietrzeź-
wości (1,55 promila alkoholu we krwi). 
Ponadto ustalono, że Olaf K. przekroczył 
dopuszczalną prędkość wynoszącą 50 
km/h, gdyż poruszał się z prędkością nie 

mniejszą niż 104 km/h.
Prokurator przedstawił Olafowi K. 

zarzut spowodowania w stanie nietrzeź-
wości śmiertelnego wypadku drogowego, 
na skutek naruszenia zasad bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym, poprzez niedosto-
sowanie prędkości pojazdu do panują-
cych warunków drogowych oraz zarzut 
prowadzenia pojazdu mechanicznego w 
stanie nietrzeźwości. Przesłuchany przez 
prokuratora Olaf K. nie przyznał się do 
przedstawionych mu zarzutów popełnienia 

przestępstw i odmówił złożenia wyjaśnień. 
W przeszłości Olaf K. nie był karany.

Po przesłuchaniu podejrzanego pro-
kurator wystąpił do sądu o zastosowanie 
wobec Olafa K. środka zapobiegawczego 
w postaci tymczasowego aresztowania. 
Prokurator motywował swój wniosek 
surową karą grożącą podejrzanemu. Sąd 
Rejonowy w Częstochowie uwzględnił 
wniosek prokuratora i zastosował wobec 
Olafa K. tymczasowe aresztowanie. Po 
skierowaniu aktu oskarżenia sąd uchylił 
tymczasowe aresztowanie i zastosował 
wobec oskarżonego środki zapobiegawcze 
w postaci dozoru policji i zakazu opusz-
czania kraju.

Zarzucane podejrzanemu przestępstwo 
spowodowania wypadku drogowego jest  
zagrożone karą pozbawienia wolności od 
5 do 20 lat. (JS)
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W 2025 ROKU ZAWARTO WIĘCEJ 
MAŁŻEŃSTW CYWILNYCH NIŻ 
KONKORDATOWYCH (KOŚCIELNYCH)

W 2025 roku w Myszkowie zawarto, jak nas informuje Urząd 
Stanu Cywilnego w Myszkowie, 66 małżeństw. Ile bułom ślubów 
cywilnych a ile konkordatowych.

Na 66 zawartych w Myszkowie, w 
2025 roku, 66 małżeństw większość to 
były śluby cywilne. Małżeństw cywil-
nych zawarto 44 a konkordatowych (w 
uproszczeniu kościelnych) - 28.

Tak wygląda statystyka małżeństw 
w Myszkowie, w 2025 roku, w po-
szczególnych miesiącach. W rubrykach: 
miesiąc - ogólna liczba małżeństw (O) 
, małżeństwa cywilne (C), małżeństwa 
konkordatowe (K).

I-  3 (O) - 3  (C) - 0 (K)
II-  2 (O) - 2  (C) - 0 (K)
III- 3 (O) - 3  (C) - 0 (K)
IV-  4 (O) - 4  (C) - 0 (K)
V-  4 (O) - 4  (C) - 0 (K)
VI-  9 (O) - 5  (C) - 4 (K)
VII-  11 (O) - 4 (C) - 7 (K)
VIII-  9 (O) - 4  (C) - 5 (K)
IX-  7 (O) - 6  (C) - 1 (K)
X-  10 (O) - 5 (C) - 5 (K)
XI-  0
XII- 0

Ślub konkordatowy to rodzaj ślubu 
wyznaniowego, który ma również skutki 
prawne w Polsce. Oznacza to, że po 
ceremonii w kościele, para staje się mał-
żeństwem zarówno w oczach Kościoła, 
jak i prawa cywilnego, co eliminuje 
potrzebę osobnego ślubu cywilnego. 
Aby zorganizować ślub konkordatowy, 
należy spełnić określone formalności 
w Urzędzie Stanu Cywilnego oraz w 
kościele. 

W całej Polsce zawieranych jest 
więcej małżeństw cywilnych niż kon-
kordatowych. W 2024 roku w Polsce 
śluby konkordatowe zawarło  855 par, 

śluby cywilne 2044 pary. 
W porównaniu do roku 2023 liczba 

ślubów cywilnych wzrosła, podczas gdy 
liczba ślubów konkordatowych spadła. 
W 2023 r. zawarto 1062 śluby cywilne i 
376 ślubów konkordatowych. Oznacza 
to, że w 2023 r. odbyło się prawie pół 
tysiąca mniej ślubów, niż w 2018 r., 
chociaż liczba ślubów cywilnych nie-
znacznie wzrosła.

Liczba ślubów zawartych w zeszłym 
roku jest niższa niż tych z czasów lock-
downu. W covidowym 2020 r. w kościo-
łach i urzędach pobrało się 145 tys. par, 
rok później – 168 tys., a  w 2022 r. 155 
tys. Tymczasem w 2024 r. odnotowano 
tylko 136 tys. ślubów.

W dłuższej perspektywie spadek jest 
jeszcze wyraźniejszy W 1948 r. zawarto 
319 tys. ślubów, a liczba ludności po 
wojnie wynosiła 24 mln. W II połowie 
XX w. co roku przybywało w Polsce  od 
200 do 300 tys. nowych małżeństw. 

W 1975 r. odnotowano rekordowo 
dużo– 330 tys. nowych związków mał-
żeńskich. Później liczba sukcesywnie 
spadała, choć wzrosła w latach 2005-
2009, kiedy dorosłość osiągnęły roczniki 
wyżowe. 

Od 201 r. pobiera się mniej niż 200 tys. 
par rocznie. Rośnie wiek nowożeńców 

W 2024 roku zawarto w Polsce ok. 136 
tys. związków małżeńskich, czyli o ok. 
10 tys. mniej niż rok wcześniej wskazują 
wstępne szacunki GUS. W 2024 roku 
podobnie jak w 2023 roku, rozwiodło się 
ok. 57 tys. par małżeńskich. (JS)

ŁAZY WOŚP 2026
Trwają ostatnie przygotowania do kolejnego finału Wielkiej 

Orkiestry Świątecznej Pomocy w Łazach. Jak zwykle nie 
zabraknie licznych atrakcji dla młodszych i starszych, koncertów, 
licytacji i… spacerów. W tym roku 34 finał WOŚP zbiera środki na 
gastroenterologię dziecięcą.  Pieniądze przeznaczone zostaną 
na zakup sprzętu do diagnostyki i leczenia chorób przewodu 
pokarmowego u najmłodszych pacjentów.

W najbliższą niedzielę (25.01.2026) 
wolontariuszy będzie można spotkać 
w wielu miejscach na terenie całej 
gminy Łaz, a sztab i główne atrakcje 
zaplanowano w siedzibie Miejskiego 
Ośrodka Kultury. Orkiestrowe granie 
w Sali MOK Łazy rozpocznie się o 
godzinie 16.00. Na początek występy 
artystyczne, następnie zaplanowano 
licytacje. O 19.00 przewidziano koncert 

zespołu Cooltura, a o 20.00 Światełko do 
nieba. Nie zabraknie również wydarzeń 
towarzyszących, czyli spaceru Nordic 
Walking z UTW Łazy oraz spaceru z 
psami przygotowanego przez grupę „Ła-
zimy z Psami”. Dodatkowo na chętnych 
czekać będzie strefa gastronomiczna, 
będzie można również kupić szklane 
rękodzieło. (red)

Policjanci z Zawiercia wracają do sprawy sprzed lat
(Zawiercie) Policjanci z zawierciańskiego wydziału kryminalnego, którzy na co dzień zajmują 

się między innymi zaginięciami i poszukiwaniami, wracają do sprawy odnalezionych zwłok nn 
mężczyzny. Osoby, które posiadają jakiekolwiek informacje, mogące pomóc w ustaleniu jego 
tożsamości, proszone są o kontakt telefoniczny 47 85 352 55, 47 85 352 00 lub 47 85 352 80.

W lutym 2015 roku zawierciańscy 
policjanci otrzymali informację o ujaw-
nieniu zwłok. Zgłaszający na jednej z 
zalesionych działek przy ulicy Łośnic-
kiej w Zawierciu odnalazł ciało męż-
czyzny, które było w stanie rozkładu. 
Pomimo wielu działań podjętych przez 
policjantów, do tej pory nie ustalono 
tożsamości osoby.

Mężczyzna miał: 
Szczupłą budowę ciała, dużą łysinę 

czołową, ciemne włosy, charakterystyczne 

uzębienie – srebrne górne trójki.
Ubrany był w: ciemnoszarą kurtkę w ja-

sną kratę, zapinaną na guziki, jasnoniebieskie 
jeansy, szary sweter, zieloną koszulkę, czarne, 
sznurowane buty.

Mężczyzna miał okulary w metalowej 
oprawie.

Wszystkie osoby, które mogą pomóc w 
identyfikacji zwłok mężczyzny, proszone są 
o kontakt z policjantami zawierciańskiej ko-
mendy pod numerem telefonu 47 85 352 55, 
47 85 352 00, 47 85 352 80, bądź z najbliższą 
jednostką Policji telefon 112 KPP Zawiercie

Przestępcy podszywają się pod policjantów CBŚP
Ponownie odnotowujemy zwiększoną aktywność oszustów, którzy za pomocą poczty 

elektronicznej podszywają się pod policjantów Centralnego Biura Śledczego Policji. Zachowajmy 
szczególną ostrożność, bo przestępcy modyfikują adresy e-mail, z których rozsyłają wiadomości, 
naniesione na pismach „pieczątki” i tylko czekają na nasz błąd.

Znów odnotowujemy aktywność 
oszustów, którzy za pomocą poczty 
elektronicznej podszywają się pod po-
licjantów Centralnego Biura Śledczego 
Policji. Zachowajmy szczególną ostroż-
ność, bo przestępcy modyfikują adresy 
e-mail, z których rozsyłają wiadomości, 
naniesione na pismach „pieczątki” i 
tylko czekają na nasz błąd!

Do policjantów CBŚP ponownie 
docierają informacje o aktywności 
oszustów, którzy za pomocą poczty 

elektronicznej rozsyłają masowo e-
maile, podszywając się pod policjantów 
Centralnego Biura Śledczego Policji. 
Przestępcy informują o rzekomym „zaję-
ciu komputera” przez służby, w związku 
z wykrytą m.in. pornografią dziecięcą. 
Straszą także, że osoba zostanie zare-
jestrowana jako przestępca seksualny 
i „sprawa będzie transmitowana przez 
kilka kanałów telewizyjnych”. JEST TO 
OSZUSTWO!

Nie odpowiadajmy na tego typu wia-

domości oraz nie przekazujmy osobom 
nieznanym naszych danych osobowych, 
informacji umożliwiających zdalny do-
stęp do konta bankowego, kodów BLIK, 
danych z karty kredytowej, jak również 
kryptowalut i gotówki. Ponadto nie kli-
kajmy w podejrzane linki i nie skanujmy 
nieznanych kodów QR w szczególności 
przesyłanych za pomocą poczty e-mail. 
KPP Zawiercie
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Ranger nie do pokonania. 
Ford po raz kolejny najlepszy 
w rekordowym segmencie 
pickupów w Polsce

Ford Ranger także w 2025 roku był najpopularniejszym 
pickupem w Polsce. Znakomite wyniki sprzedaży pozwoliły 
mu objąć blisko 46% udziału w swoim segmencie.

W całym 2025 roku zarejestrowa-
no 2 779 egzemplarzy Forda Rangera 
– o 42% więcej niż w 2024 roku. 
Znakomite wyniki pozwoliły mu objąć 
45,8% udziału w swoim segmencie 
oraz zdystansować rywali. Drugi mo-
del w zestawieniu odnotował bowiem 
ponad 1 100 rejestracji mniej. Co 
więcej, model znalazł się w dziesiątce 
najpopularniejszych samochodów do-
stawczych do 3,5 tony w Polsce.

Co istotne, dominacja Rangera 
zbiegła się w czasie z ogromną popu-
larnością pickupów w Polsce. Według 
danych Polskiego Związku Przemysłu 
Motoryzacyjnego, w 2025 roku zareje-
strowano łącznie 6 063 takie samocho-
dy, co oznacza rekord – jeszcze nigdy 
w ciągu roku kalendarzowego nie 
zarejestrowano tak wielu samochodów 
tego typu w Polsce. 

- Ford Ranger od dawna jest sy-
nonimem niezawodności i innowacji 
w segmencie pick-upów. W 2025 
roku, dzięki nowej wersji PHEV, która 
zdobyła prestiżową nagrodę Inter-
national Pick-up Award 2026/2027, 
pokazaliśmy, że można łączyć świetne 
osiągi z ekologicznymi rozwiązania-
mi. Jesteśmy dumni z rekordowych 
wyników oraz rekordowego udziału 
w segmencie pickupów, który prze-
cież odnotował najlepszy rok w całej 
historii pomiarów – stwierdził Piotr 
Konieczny, Dyrektor Sprzedaży Po-
jazdów Dostawczych Ford Polska. 

Zdecydowanie najpopularniej-
szym nadwoziem Rangera w Polsce 
jest podwójna kabina, którą w 2025 
roku wybrało 94% klientów. Po raz 
kolejny najpopularniejszą wersją 
wyposażenia był Raptor. Aż 36% 
klientów zdecydowało się właśnie 
na ten bezkompromisowy wariant 
kojarzony z off-roadowami emocjami. 

Bardzo popularny był także Wildtrak, 
ceniony za idealny balans między 
komfortem a wszechstronnością, 
wybrany przez 26% klientów. Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się także 
wersje XL (10%), Wildtrak X (9%) 
oraz XLT (8%). 

Ford Ranger daje także ogromne 
możliwości wyboru napędu – samo-
chód jest dostępny bowiem z silnikiem 
benzynowym, wysokoprężnym, a od 

niedawna także z napędem hybry-
dowym plug-in o mocy 281 KM. 
Nowość w gamie modelu w trakcie 
roku spotykała się z coraz większym 
zainteresowaniem, by osiągnąć aż 10-
procentowy udział wśród dostępnych 
napędów w kontekście całego roku.

Niezmiennie największą popu-
larnością cieszy się 2.0 EcoBlue Bi-
Turbo. Wersję 205 KM dostępna w 
Rangerach wybrało aż 29% klientów, 
a wersję 210 KM zarezerwowaną dla 
Rangera Raptora 28%. Dużym zainte-
resowaniem wśród klientów cały czas 
cieszy się także 2.0 EcoBlue 170 KM z 
manualną skrzynią biegów (11%). Po 
8% klientów wybrało najmocniejszy 
w gamie, dostępny tylko w Raptorze 
silnik benzynowy 3.0 EcoBoost Twin-
Turbo 292 KM, a także 3.0 V6 Eco-
Blue Turbo o mocy 240 KM.

Najpopularniejszym kolorem 
wybieranym przez klientów Rangera 
jest Carbonized Gray (18%). Dużą 
popularnością cieszą się także Fro-
zen White (13%) oraz dwa odcienie 
czarnego – Agate Black (11%) oraz 
Absolute Black (10%). 

Aktualne ceny można sprawdzić 
w Frank Cars Sp. z o.o. Często-

chowa ul. Jagiellońska 147/151 
Tel: 34 365 05 75

Chętnych do studiowania na kierunku 
ratownictwo medyczne nie brakuje

Z danych GUS wynika, że na koniec 2024 roku w skład zespołów ratownictwa 
medycznego w Polsce wchodziło prawie 13 tys. pracowników, z czego 11,4 tys. to 
ratownicy medyczni. Najwięcej z nich wykonywało swój zawód w województwie 
mazowieckim – 2741, a najmniej w lubuskim – 513. Nie brakuje chętnych 
do studiowania ratownictwa medycznego na polskich uczelniach. Eksperci 
podkreślają, że jest to dla nich atrakcyjna ścieżka kariery, a Polska znajduje się 
w czołówce europejskiej pod względem ich przygotowania zawodowego.

Raport Głównego Urzędu Staty-
stycznego „Pomoc doraźna i ratownic-
two medyczne w 2024 roku” wskazuje, 
że w 2024 roku w ramach systemu 
Państwowe Ratownictwo Medyczne 
funkcjonowało 1664 zespołów ratow-
nictwa medycznego (ZRM). Udzieliły 
one pomocy w miejscu zdarzenia 3,2 
mln osób (o 13 proc. więcej r/r).

Z danych Krajowego Centrum 
Monitorowania Ratownictwa Me-
dycznego wynika z kolei, że w 2025 
roku w Państwowym Ratownictwie 
Medycznym odnotowano nieco ponad 
5 mln zgłoszeń, z czego blisko 3,4 mln 
zostało przyjętych. Około 2,5 mln z nich 
dotyczyło wezwań do domu pacjenta. 
Najwięcej wyjazdów zrealizowanych 
przez ZRM dotyczyło Mazowsza, gdzie 
było ich 512 509, oraz województwa 
śląskiego (456 417).

– Obserwujemy zainteresowanie 
pracą ratowników medycznych. Wiemy, 
że jest wielu studentów, którzy zresztą 
odbywają praktyki w naszej instytucji. 
Jest to atrakcyjny zawód, który daje 
dużo satysfakcji, i nie narzekamy na brak 
kadry. Personel, który mamy, jest świet-
nie przygotowany. Wiedza kandydatów, 
którzy zgłaszają się do nas do pracy, jest 
bardzo duża – mówi dr Karol Bielski, 
dyrektor Wojewódzkiej Stacji Pogotowia 
Ratunkowego i Transportu Sanitarnego 
„Meditrans”.

W roku akademickim 
2025/2026 na Warszawskim 
Uniwersytecie Medycznym 

ratownictwo medyczne 
na studiach pierwszego 

stopnia chciało studiować 
568 osób, jednak miejsc 

było jedynie 120. Ponadto 
wśród zakwalifikowanych 

kandydatów 52 proc. 
stanowiły kobiety. Nato-
miast na Uniwersytecie 

Jagiellońskim w Krakowie 
miejsc było 50, a chętnych 
– 372, co daje ponad sie-
dem osób na miejsce. Na 
Gdańskim Uniwersytecie 
Medycznym odnotowano 
5,7 kandydata na jedno 

miejsce.
– Ratownictwo medyczne to bardzo 

atrakcyjny kierunek, oczywiście wszystko 
zależy od predyspozycji i preferencji 
każdego medyka. Obserwujemy pasję 
u wielu osób i chęć  ciągłego podno-
szenia kwalifikacji, co jest szczególnie 
cenne dla pacjentów – mówi dr Karol 
Bielski.

Jak podkreśla ekspert, zawód ra-
townika medycznego jest dobrze ure-
gulowany.

– Niedawno powstał samorząd 
zawodowy ratowników medycznych, 
więc jest to grupa zawodowa, która zo-
stała dostrzeżona i ma już ugruntowaną 
pozycję w świecie medycznym. Teraz 
należałoby się skupić na utrzymaniu tego 
niesamowicie wysokiego standardu by-
cia w czołówce europejskiej, jeśli chodzi 

o wiedzę i przygotowanie zawodowe – 
podkreśla dyrektor Wojewódzkiej Stacji 
Pogotowia Ratunkowego i Transportu 
Sanitarnego „Meditrans”.

W grudniu 2025 roku posłanka 
PSL Agnieszka Maria Kłopotek skiero-
wała interpelację do ministra zdrowia, 
w której zwróciła uwagę na kwestie 
uznawania kompetencji z zakresie kwa-
lifikowanej pierwszej pomocy (KPP) 
zdobywanej na studiach licencjackich. 
W trakcie studiów studenci zdają eg-
zaminy obejmujące taki sam zakres 
wiedzy i umiejętności, jaki wymagany 
jest od ratowników po ukończeniu 66-
godzinnego kursu KPP, jednak nie otrzy-
mują formalnego potwierdzenia tych 
kompetencji. Jak podkreśla, w praktyce 

oznacza to, że studenci i absolwenci ra-
townictwa medycznego, mimo posiada-
nia odpowiedniego przygotowania, nie 
mogą się wykazać uprawnieniami KPP 
w sytuacjach, w których wymagane jest 
formalne potwierdzenie kwalifikacji, np. 
przy współpracy z podmiotami spoza 
systemu Państwowego Ratownictwa 
Medycznego.

W odpowiedzi na interpelację Mi-
nisterstwo Zdrowia podkreśliło, że 
zgodnie z ustawą o Państwowym 
Ratownictwie Medycznym ratownik 

posiadający kwalifikacje wymagane dla 
tego zawodu, realizujący doskonalenie 
zawodowe, ma uprawnienia do udzie-
lania kwalifikowanej pierwszej pomocy 
bez obowiązku ukończenia kursu lub 
szkolenia w zakresie KPP.

– Wydaje mi się, że automatyczne 
uznawanie kwalifikacji w zakresie KPP 
wszystkim absolwentom kierunków 
ratownictwo medyczne wydaje się do-
brym pomysłem. Jeśli mówimy o pracy 
w profesjonalnej jednostce jak nasza, to 
wymagany jest tytuł zawodowy ratowni-
ka medycznego. Mamy szereg instytucji, 
które nawet formalnie korzystają z 
pomocy osób po kursach kwalifikowa-
nej pierwszej pomocy, posiadających 
kompetencje ratownika – tłumaczy 

dr Karol Bielski. – Zawód ratownika 
medycznego jest czymś odrębnym od 
ratownika z ustawy o Państwowym 
Ratownictwie Medycznym, który ma 
kwalifikację pierwszej pomocy, jest po 
kursie i egzaminie z KPP. Takie osoby 
świetnie się przydają w Policji, jednost-
kach współpracujących w systemie Pań-
stwowego Ratownictwa Medycznego, 
w WOPR-ze, GOPR-ze, OSP i Straży 
Pożarnej, więc bezwzględnie jest to 
dobry pomysł. Newseria

WOŚP Poraj
(Poraj) Nastolatki  z Poraja zapraszają wszystkich do 

wspólnego grania w 34. Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy, który odbędzie się 25 stycznia 2026 roku. 

Tego dnia wolontariusze z identyfi-
katorami i puszkami będą obecni w wielu 
miejscach, by zbierać środki na szczytny 
cel. W tym roku WOŚP gra na rzecz dzieci 
– na leczenie chorób układu pokarmowego. 
Zespół Nastolatki zaprasza.
Co będzie się działo?
Plan dnia:
10:00 – Morsowanie
14:00 – Występy dzieci i pokazy w OSP 
Jastrząb
16:00 – Koncerty, kiermasz i licytacje w 
Kinie Bajka
20:00 – Zakończenie licytacji
21:00 – Światełko do Nieba w Kinie 
Bajka
po 21:00 – odbiór wylicytowanych przed-
miotów i voucherów. zd. UG Poraj
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ORLIKI WARTY PORAJ TUŻ 
ZA PODIUM W TURNIEJU 
KONOPISKA CUP

(Konopiska, Poraj) W sobotę 10 stycznia w Konopiskach 
rozegrany został turnieju piłki nożnej halowej Konopiska CUP. 
Do rywalizacji przystąpiły sześć drużyn w kategorii Orlików, 
a wśród nich młodzi zawodnicy KS-u Warty Poraj, którzy 
rywalizację zakończyli na czwartym miejscu.

W sobotę 10 stycznia w Konopiskach 
rozegrany został turnieju piłki nożnej 
halowej Konopiska CUP. Do rywalizacji 
przystąpiły sześć drużyn w kategorii 
Orlików, a wśród nich młodzi zawodnicy 
KS-u Warty Poraj, którzy rywalizację 
zakończyli na czwartym miejscu. Oprócz 
drużyny z Poraja w turnieju rywalizowali 
Sportowa Częstochowa, Olimpia Huta 
Stara, Ajaks Częstochowa, LOT Kono-
piska oraz Sparta Szczekociny.

W mocno obsadzonej stawce roze-
grali oni serię bardzo wymagających 
spotkań i po pełnym emocji dniu rywali-
zacji zakończyliśmy turniej na czwartym 
miejscu. Drużyna Warty Poraj wystąpiła 
w składzie Wiktor Kowalik, Michał Hak, 
Aleksander Rzepecki, Jeremi Małoszyc, 
Marcin Borowy, Jan Jabłoński, Ignacy 
Chrobot, Adam Kabała, Adam Myrcik, 
Nataniel Sobota, Antoni Sosnowicz, 

Natan Kisiel. Najlepszym bramkarzem 
turnieju został wybrany zawodnik z Po-
raja Wiktor Kowalik.

- Turniej był prawdziwą szkołą cha-
rakteru, walki i zespołowości. Chłopcy 
zostawili na boisku serce, pot i ogromne 
zaangażowanie — a IV miejsce w takiej 
stawce to wynik, z którego możemy być 
dumni - skomentował po turnieju trener 
Emil Widawski.
Tabela końcowa turnieju Konopiska 
CUP dla rocznika 2015/2016:
1. Sportowa Częstochowa 15 pkt.
2. Olimpia Huta Stara 11 pkt.
3. Ajaks Częstochowa 8 pkt.
4. Warta Poraj 6 pkt.
5. LOT Konopiska 5 pkt.
6. Sparta Szczekociny 0 pkt.
(tu), foto: profil na FB KS-u Warty 
Poraj

Ju-Jitsu

MUSASHI MUSASHI ŻARKI LETNISKO Z TRZEMA 
ZŁOTYMI MEDALAMI PODCZAS OTWARTYCH 
MISTRZOSTW ŚLĄSKA JU-JITSU SPORTOWYM

(Katowice, Żarki Letnisko) W niedzielę 14 grudnia w Katowicach odbyły się 
Otwarte Mistrzostwa Śląska w Ju-Jitsu Sportowym. W turnieju wzięło udział 
około 150 zawodników, a Klub Musashi Żarki Letnisko reprezentowało sześcioro 
zawodników, którzy zaprezentowali się znakomicie, pokazując wysoki poziom 
wyszkolenia, charakter i sportową dojrzałość zdobywając osiem medali, w tym 
trzy złote.

W niedzielę 14 grudnia w Katowi-
cach odbyły się Otwarte Mistrzostwa 
Śląska w Ju-Jitsu Sportowym. W tur-
nieju wzięło udział około 150 zawod-
ników, a Klub Musashi Żarki Letnisko 
reprezentowało sześcioro zawodników, 
którzy zaprezentowali się znakomicie, 
pokazując wysoki poziom wyszkolenia, 
charakter i sportową dojrzałość zdoby-
wając osiem medali, w tym trzy złote.

Bardzo dobry występ zanotowała 
Lena Szlużewicz. Zawodniczka zdobyła 

złoty medal w Fightingu, a dodatkowo 
srebrny medal w Ne-Wazie, startując w 
wyższej kategorii wiekowej, co tylko 
podkreśla wartość tego osiągnięcia.

Na najwyższym stopniu podium w 
Fightingu stanął także Oliwier Dzięcioł, 
który do złotego medalu dołożył srebrny 
medal w Ne-Wazie. Zaliczył bardzo 
dobry występ, konsekwentnie realizując 
założenia taktyczne i pokazując pełnię 
swoich umiejętności.

Solidnie zaprezentował się Dawid 

Dzięcioł, który po zaciętych pojedyn-
kach wywalczył srebrny medal w Fi-
ghtingu, pokazując dużą determinację i 
sportowy charakter.

Bardzo udany start zaliczył również 
Jakub Kulak, sięgając po złoty medal w 
formule Fighting oraz srebrny medal w 
Ne-Wazie.

Szczególne słowa uznania należą się 
Julii Krajewskiej, dla której był to debiut 
w zawodach tej rangi. Mimo pierwszego 
startu zaprezentowała się bardzo dojrza-
le, z dużą pewnością siebie i wolą walki, 
co zaowocowało srebrnym medalem w 
Fightingu i świetnym prognostykiem na 
przyszłość.

Tym razem bez medalu zawody 
zakończył Borys Płatek, który mimo 
ambitnej postawy i waleczności zebrał 
cenne doświadczenie, które z pewno-
ścią zaprocentuje w kolejnych startach. 
(tu), foto: profil na FB Musashi Żarki 
Letnisko
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BEZ ZMIAN NA 
POZYCJI LIDERA

(Myszków) W piątek 16 stycznia rozegrana została 
czwarta kolejka w Turnieju Piłki Halowej organizowanego 
przez MOSiR Myszków. Spotkania rozgrywane zostały w 
hali Zespołu Szkół nr 1 Im. Eugeniusza Kwiatkowskiego 
w Myszkowie. Pozycję lidera utrzymała drużyna Orlika 
Mijaczów, która w ostatniej kolejce wygrała z FC Najmanki 
3:2.

W piątek 16 stycznia rozegrana 
została czwarta kolejka w Turnieju Piłki 
Halowej organizowanego przez MOSiR 
Myszków. Spotkania rozgrywane zosta-
ły w hali Zespołu Szkół nr 1 Im. Euge-
niusza Kwiatkowskiego w Myszkowie. 
Pozycję lidera utrzymała drużyna Orlika 
Mijaczów, która w ostatniej kolejce 

wygrała z FC Najmanki 3:2.
Najbardziej jednostronnym spotka-

niem było starcie Jura Niegowa, która 
nie dała szans Gryfowi Pińczyce wy-
grywając 14:0. To jedno z najwyższych 
zwycięstw w obecnym sezonie. Również 
wysokim wynikiem zakończyło się 
spotkanie Futsal Bacon ze Szmacianką 
Jaworznik. Szmacianka zaprezentowała 
ofensywną dominację i rozbiła rywala 
9:1. Natomiast trzecia w tabeli drużyna 
High Life pewnie wygrała z ekipą Six 
Seven wynikiem 5:1. Mecz Thermolit 
Shadows -Petardę Kamienny nie odbył 
się, walkower przyznano dla drużyny 
Thermolit Shadows 3:0.

Na zakończenie kolejki GKS Ko-
ziegłowy remisując do przerwy Zol-
pakiem 1:1.Po przerwie 2 bramki po 
ewidentnych błędach przeciwników 
zdobyli piłkarze GKS-u, wygrywając 
3:1 i dopisał kolejne cenne punkty do 
ligowej tabeli. 

Wyniki spotkań czwartej kolejki 
Turnieju Piłki Halowej:

Orlik Mijaczów - FC Najmanki 3:2
Futsal Bacon - Szmacianka Jaworz-

nik 1:9
Jura Niegowa - Gryf Pińczyce 14:0
Six Seven - High Life 1:5
Petarda Kamienny - Termolit Sha-

dows 0:3
Zolpak - GKS Koziegłowy 1:3

Aktualna tabela Turnieju Piłki Ha-

lowej:
1. Orlik Mijaczów 4 - 12 – 10:5
2. Jura Niegowa 4 - 10 – 35:3
3. High Life 4 - 10 – 16:5
4. GKS Koziegłowy 4 - 10 – 14:3
5. Termolit Shadows 4 - 9 – 17:6
6. FC Najmanki 4 - 7 – 10:8
7. Zolpak 4 - 6 – 17:6
8. Szmacianka Jaworznik 4 - 4 – 18:14
9. Six Seven 4 - 1 – 7:14
10. Petarda Kamienny 4 - 0 – 3:9
11. Gryf Pińczyce 4 - 0 – 2:30
12. Futsal Bacon 4 - 0 – 2:48
(tu), foto: MOSiR Myszków
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OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ PIŁKI 
SIATKOWEJ W ZAWIERCIU

(Zawiercie) W niedzielę 4 stycznia w hali sportowo-widowiskowej w Zawierciu przy 
ulicy Moniuszki rozegrany został Ogólnopolski Turniej Czwórek Dziewcząt. W turnieju 
udział wzięło 12 zespołów z całej Polski, w tym trzy drużyny MKS Dwójka Zawiercie. 

W niedzielę 4 stycznia w hali spor-
towo-widowiskowej w Zawierciu przy 
ulicy Moniuszki rozegrany został Ogól-
nopolski Turniej Czwórek Dziewcząt. 
W turnieju udział wzięło 12 zespołów z 
całej Polski, w tym trzy drużyny MKS 
Dwójka Zawiercie. 

Noworoczny turniej piłki siatkowej 
dziewcząt w kategorii czwórek, który 
rozgrywany był w Zawierciu stał na 
bardzo wysokim poziomie. Przez cały 
dzień kibice oglądali bardzo wyrów-
naną i zaciętą walkę. Pierwsze miejsce 
w Ogólnopolskim Turnieju Czwórek 
Dziewcząt przypadło MKS-owi Dwójce 
Zawiercie, które w finale wygrały z ekipą 
UNI Opole. Trzecie miejsce przypadło 
siatkarką MKS-u MOS Wieliczka.

Skład zwycięskiej drużyny Zawier-
cie 1: Zuzanna Tarczewska, Maria Ju-
raszczyk, Maja Jędrysik, Maja Swadźba 
oraz Zuzanna Nowak. MVP turnieju zo-
stały Aleksandra Wilk z MOS Wieliczka, 
Zuzanna Iwanowska z Unii Opole oraz 
Maja Jędrysik z Zawiercia.

Skład MKS Dwójka Zawiercie II: 
Hanna Ciszewska, Dany Toborowicz, 
Zuzanna Staszowska oraz Karolina 
Kwiecinska-Woźniak.

Skład MKS Dwójka Zawiercie III: 
Lena Leszczawska, Natasza Pabian, 
Milena Barteczko oraz Kaja Halar.

Klasyfikacja końcowa turnieju:
1. MKS „Dwójka Zawiercie” 1
2. UNI Opole
3. MKS MOS Wieliczka
4. KS Volley Poznań 2
5. MKS Dwójka Zawiercie 2
6. KS Volley Poznań 1
7. SPS Zbąszynek
8. GKS Trzebnica Zdrój
9. UMKS „Tuszyn”
10. MKS Polonia Świdnica - Młodzie-
żowy Klub Siatkówki
11. UKS Świt Drzonków
12. MKS Dwójka Zawiercie 3
(tu), foto: profil na FB MKS: Dwójka” 
Zawiercie

eprasa.pl 812755f3eb



23.01.2026r. 13

SPORT
Piłka ręczna

NOWOROCZNY TURNIEJ 
PIŁKI RĘCZNEJ W ZAWIERCIU

(Zawiercie) W sobotę 10 stycznia w hali OSiR Zawiercie II przy ul. Blanowskiej 40 
rozegrany został Noworoczny Turniej Piłki Ręcznej o Puchar Virtu - we love life, dla 
młodych zawodników z rocznika 2021 i młodszych. Turniej objęty został patronatem 
honorowym Prezydent Zawiercia Anna Nemś. A najlepszą okazała się drużyna CMC 
Virtu Viret Zawiercie, która turniej zakończyła na pierwszym miejscu.

W sobotę 10 stycznia w hali OSiR 
Zawiercie II przy ul. Blanowskiej 40 
rozegrany został Noworoczny Turniej 
Piłki Ręcznej o Puchar Virtu - we love 
life, dla młodych zawodników z rocz-
nika 2021 i młodszych. Turniej objęty 
został patronatem honorowym Prezydent 
Zawiercia Anna Nemś. A najlepszą 
okazała się drużyna CMC Virtu Viret 
Zawiercie, która turniej zakończyła na 
pierwszym miejscu.

W sobotnich rozgrywkach udział 
wzięło sześć bardzo ambitnych drużyn. 
Turniej okazał się niezwykle wymaga-
jący i doskonale pokazał, jak młodzi 
adepci piłki ręcznej rozwijają swoje 
umiejętności, ucząc się współpracy, 
odpowiedzialności i budowania praw-
dziwego zespołu. Drużyny z Zabrza, 
Grodkowa, Opola, Łodzi, Tarnowa oraz 
Zawiercia stworzyły piękne sportowe 
święto w naszym mieście.

Drużyny biorące udział pokazały 
ogromne zaangażowanie, uśmiech i 
radość płynąca z gry najlepiej oddają 
charakter tego turnieju oraz ducha piłki 
ręcznej, której poświęcamy znaczną 
część naszego życia.

- Przez cały czas widoczne było 
ogromne zaangażowanie zawodników, 
ambitne podejście do każdego meczu 
oraz szczera radość po każdej zdobytej i 
każdej udanej obronie. To właśnie pasja 
do piłki ręcznej, miłość do sportu i chęć 
ciągłego rozwoju sprawiają, że takie 
wydarzenia mają wyjątkową wartość. 
Chcemy nadal tworzyć takie widowiska, 
by inspirować i zachęcać coraz większą 
liczbę dzieci oraz młodzieży do aktyw-
nego udziału w tym wspaniałym sporcie. 
Jesteśmy dumni, że mogliśmy gościć tak 
znakomite drużyny, które zaprezentowały 
wysoki poziom gry, sportową postawę i 
prawdziwe serce do walki. - podsumo-

wali zawody organizatorzy.
Najlepszy bramkarz turnieju uzna-

no Tomasza Czaplę z MKS-u Pałacu 
Młodzieży Tarnów. Najlepszy strzelec 
turnieju został Marcel Surdyk z SPR-u 
Górnika Zabrze. MVP turnieju został 
Kuba Gawroński z CMC Virtu Viret 
Zawiercie.
Klasyfikacja końcowa turnieju:

1. CMC Virtu Viret Zawiercie
2. MKS Pałac Młodzieży Tarnów
3. UKS Anilana Łódź
4. SPR Górnik Zabrze

5. Gwardia Opole
6. UKS Olimp Grodków
(tu), foto: profil na FB CMC Virtu Viret 
Zawiercie
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 

504-369-534

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-
wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Glazórnictwo 506-458-658

BLACHARSTWO BUDOWLA-
NE. POKRYCIA DACHOWE, 
DOCIEPLENIA BUDYNKÓW, 
PODDASZY I MIESZKAŃ. 
REMONTY DACHÓW, WYKOŃ-
CZENIE WNĘTRZ. NA UMOWĘ 
LUB FAKTURĘ. 739-011-775

BRYKIET PINI-KEY Z OTWO-
REM. 666-344-699

Zatrudnię murarzy, pomocników 
budowlanych tel. 500-659-287

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

Zatrudnię murarzy i pomocników tel. 
530-922-313

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, dociepleniowych, brukarskich, 
wykończeniowych. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Zatrudnię kierowcę/operatora podno-
śnika koszowego, pow.3,5t. Praca sta-
ła, atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT, tel. 508-830-837

Przyjmę mechanika samochodowe-
go na 1/2 etatu. tel. 604-409-779

Przyjmę osobę do biura na 1/2 
etatu. tel. 604-409-779

Zatrudnię pracownia gospodarcze-
go: porządki, mycie samochodów. 
tel. 604-409-779

Kierowcę C +E z kartą na 1/2 etatu, 
oraz kierowcę z kat. C. Chętnie 
emeryt. tel. 604-409-779

Przyjmę do pracy sprzątaczkę na 
1/2 etatu. tel. 604-409-779

Praca- Pomoc domowa kilka dni w 
tygodniu w godzinach 14.00- 20.00 w 
Myszkowie tel. 791-582-440

1150zł/tona!

Producent zniczy zatrudni pracowni-
ków na produkcję w Myszkowie tel. 
606-291-343

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 
lodówki używane tel. 506-655-874

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Wynajmę M2 w Myszkowie parter tel. 
532-839-563, 739-609-497

Dom 80m2 Siewierz do wynajęcia po 
remoncie tel.788-246-262

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010
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WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-
padkowy, piękny, przebieg 71 tys. km 
benzyna 1,6 stan bdb 691-329-809

Nissan Quashai, benzyna 1,3 2019r, 
krajowy, bezwypadkowy, full opcja. 
Stan idealny. 691-329-809

Ford Kuga 2014r. 2,0 Diesel 4x4 na-
pęd, drugi właściciel tel.788-246-262

Chevrolet Aveo 2013r. sedan bezwy-
padkowy 1,2 benzyna stan bdb tel. 
691-329-809

Peugeot 407 2007r, benzyna/lpg, stan 
idealny, bez rdzy. Cena 5500zł. 504-
999-127

Ford Kuga 2008r, diesel. 160 tys. 
przebieg, manual. 505-981-743

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Opony zimowe 13,14,15,16,17,18”- 
używane tel. 669-842-245

Kupię Mercedesa w123 w124 190 
Diesla. Każdy stan.Tel. 666-941-477

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Sprzeedam silnik SW400 Leyland do 
bizona lub ładowarki 534-009-061.

Kupię ciągnik rolniczy Ursus C-330 lub 
C-360. Tel. 666-941-477.

Sprzedam owies i owies bezłuskowy 
(nagi) 534-009-061.

Owiec, jęczmień. 506-519-131.

Myszków ul. Jesionowa 4D

BRYKIET RUF IGLASTY 10 kg 

CENA 14,99 zł sztuka

Wieczór Kolęd „Pod 
Betlejemską Strzechą”

Pałacyk nad Wartą oraz 
Zespół Folklorystyczny 
„Kromołowianie” zapraszają 
n a  w y j ą t k o w y,  p e ł e n 
tradycji i świątecznego 
ciepła Wieczór Kolęd „Pod 

Betlejemską Strzechą”.
To spotkanie z najpiękniejszymi 

polskimi kolędami i pastorałkami 
w wykonaniu zespołów folklory-
stycznych, grup artystycznych oraz 
Kół Gospodyń Wiejskich. Wspólne 

kolędowanie w niepowtarzalnej 
atmosferze pozwoli jeszcze raz 
poczuć magię Bożego Narodzenia i 
siłę lokalnej tradycji.

25 stycznia 2026 r. godz. 18:00
Pałacyk nad WartąWstęp wolny
Serdecznie zapraszamy wszyst-

kich miłośników folkloru, muzyki 
i świątecznych tradycji – niech ten 
wieczór połączy pokolenia pod 
wspólną Betlejemską Strzechą 
(red)
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Nowy sezon w IKEA – czas na relaks i komfort
Początek roku otwiera przestrzeń na zmiany, które nie wymagają wielkich remontów ani 

kosztownych decyzji. Klimatyczne światło, miękkie tekstylia, drobne dodatki potrafią odświeżyć 
wnętrze, dodać harmonii, wprowadzić więcej codziennego komfortu. Takie detale budują 
atmosferę sprzyjającą wyciszeniu, odpoczynkowi, chwilom spędzanym we własnym tempie.
Światło, które rozświetli 
wnętrze

Światło od zawsze pełniło funkcję 
praktyczną, rozświetlając przestrzeń, 
jednak w ostatnich latach coraz częściej 
wykorzystujemy je także do kreowania 

Lampa SKIVTOFS

klimatu i nastroju Przenośna lampa 
LED TVÅMASTAD, inspirowana de-
likatną formą kwiatów konwalii, wnosi 
do wnętrza miękki blask i subtelny 
akcent dekoracyjny. Dzięki zasilaniu 
bateryjnemu łatwo zmienia miejsce, 
tworząc przytulną atmosferę w różnych 

częściach domu.
Model SKIVTOFS z ceramicznym 

kloszem łączy rzemieślniczy charakter 
z oszczędną formą. Zawieszony nad 
stołem, wyspą kuchenną lub w kąciku 
do czytania, wprowadza spokojny, po-
nadczasowy klimat, w którym funkcja 
użytkowa naturalnie łączy się z deko-
racyjną.

„SKIVTOFS to mój pierwszy projekt 
dla IKEA, dlatego ma dla mnie wyjąt-
kowe znaczenie. Pomysł narodził się z 
inspiracji ‘lampą szewską’, jak mówimy 

Przenośna lampa LED TVÅMASTAD

na nią w Szwecji,  która ma roboczą formę z metalowym 
kloszem. Aby stworzyć jej współczesną, elegancką i subtelną 
wersję, sięgnęliśmy po ceramikę”. Matilda Lindstam Nils-

son, projektantka IKEA.

Klosz SANDKORN, dopełnia całość miękką, organiczną 
formą, w której światło przenika delikatnie przez ręcznie 
plecioną strukturę.

„Lampy vintage w kwiatowe wzory mają ponadczaso-
wy wdzięk, który chciałam oddać w kloszu lampy wiszącej 
SANDKORN. Ręcznie plecione płatki zdają się delikatnie 
poruszać i mają w sobie harmonię, którą często odnajduje-
my w naturalnych materiałach i kształtach inspirowanych 
przyrodą.”  Akanksha Deo, projektantka IKEA. Matreiał 
i zdjęcia Ikea

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
BURMISTRZ MIASTA MYSZKOWA OGŁASZA:

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Myszkowie obręb Myszków, 
stanowiącej własność Gminy Myszków przeznaczonej do sprzedaży:

Lp. Nr

działki
Pow. m2 Nr KW Położenie Przeznaczenie w miejscowym planie

zagospodarowania przestrzennego
Opis nieruchomości Cena wywoławcza 

nieruchomości (zł)
1 2 3 4 5 6 7 8
1 4296/36 806 CZ1M/00008163/8 Myszków

(obręb 
Myszków)
ul. Konopnic-
kiej 21

Nieruchomość znajduje się w grani-
cach miejscowego planu zagospodarowa-
nia przestrzennego miasta Myszkowa, na 
terenie oznaczonym symbolem:

13 MN1 – tereny zabudowy miesz-
kaniowej jednorodzinnej,

3 KDD – tereny dróg publicznych 
klasy dojazdowej

zgodnie z Uchwałą Nr XLI/363/10 
Rady Miasta w Myszkowie z dnia 
28.04.2010r. (Dz. U. Woj. Śl Nr 126, 
poz. 2038.)

Działka zabudowana budynkiem jednorodzinnym o 
pow. użytkowej 104,04 m

2
. Budynek mieszkalny z lat 70 

tych XX w., jednorodzinny, wolnostojący, z poddaszem 
nieużytkowym, w całości podpiwniczony. Budynek składa 
się z pięciu izb: 4 pokoi, kuchni ze spiżarnią, przedpokoju, 
wiatrołapu, łazienki, wc. 

W podpiwniczeniu mieści się kotłownia, garaż, 
pomieszczenia gospodarcze i komunikacja. Konstrukcja 
tradycyjna, ściany nadziemia murowane z pustaków 
żużlowych, piwnice murowane z kamienia wapiennego, 
działowe z cegły, stropy gęstożebrowe, ceramiczne, 
schody wewnętrzne i zewnętrzne o konstrukcji żelbeto-
wej, dach drewniany kryty papą. Zewnętrzne ściany nie 
otynkowane, wewnątrz nieotynkowane ściany piwnic 
i poddasza. Stolarka okienna zespolona do wymiany, 
drzwiowa drewniana.

Wyposażenie w instalacje: elektryczną, wodno- ka-
nalizacyjną (z odprowadzeniem do zbiornika na działce), 
gazową, centralneg ogrzewania .

Stan techniczny: budynek kilkudziesięcioletni, nie 
używany od kilku lat, pokrycie dachu częściowo znisz-
czone, okna do wymiany, podłogi do pokrycia.

255 000 zł

(zwolnienie z podatku VAT na 
podstawie art. 43 ust.1 pkt 10 
ustawy o VAT)

Zgodnie ze stanem prawnym zawartym w księdze wieczystej CZ1M/00008163/8 nieruchomość jest wolna od długów i zobowiązań. 
Przetarg odbędzie się w dniu 26.02.2026r. o godz.10.00 w sali nr 214 /sala obrad/ Urzędu Miasta Myszkowa ul. Kościuszki nr 26, 42-300 Myszków.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej tj. 25 500 zł w pieniądzu na rachunek: Urzędu Miasta w Myszkowie Nr 92 1600 1462 1746 4218 1000 

0004 w terminie do dnia 20.02.2026r. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na rachunek Urzędu Miasta w Myszkowie.
 Osoby zainteresowane uczestnictwem w przetargu mogą zapoznać się z przedmiotem przetargu w dniu 17.02.2026r. w godzinach od 10.00 do 14.00, po uprzednim zgłoszeniu telefonicznym – tel. 034 313 

26 82 wewn. 139 lub 135.
 Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się i akceptacją warunków zawartych w ogłoszeniu o przetargu i regulaminie jego przeprowadzenia oraz potwierdzeniem przez potencjalnego Na-

bywcę faktu zapoznania się ze stanem prawnym i fizycznym nieruchomości.
Nabywca nieruchomości jest zobowiązany na 3 dni przed wyznaczonym terminem zawarcia umowy notarialnej do wniesienia jednorazowo wylicytowanej ceny. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieru-

chomości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy kupna - sprzedaży nieruchomości, organizator przetargu może odstąpić od umowy a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
 Osoby zainteresowane szczegółowe informacje o przetargu mogą uzyskać w Urzędzie Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków tel. (034) 313 26 82 wew. 139 lub 135.
 Ogłoszenie o przetargu wywiesza się na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków oraz zamieszcza się na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl 

Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://bip.mistomyszkow.pl. /Przetargi /Zapytania ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP. Wyciąg z ogłoszenia o przetargu zamieszcza się w prasie lokalnej. 
Regulamin przetargu wraz z załącznikiem jest dostępny na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP orazhttp://bip.mistomyszkow.pl Przetargi/Zapytania 
ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP oraz w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, pok. 209.
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WYSTAWA PRZENOSZĄCA W CZASIE 
I URUCHAMIAJĄCĄ WSPOMNIENIA

23 stycznia o godz. 18.00 w Galerii Sztuki Współczesnej GOK Poraj odbędzie się niezwykła 
wystawa. „Dziorga” to wspólny projekt Aleksandra „Pellesa” Politańskiego i Kacpra Trzeciego 
– artystyczna podróż do Częstochowy lat 80., 90. i początku 2000. Malarstwo, fotografia, dźwięk 
i instalacje splatają się tu w opowieść o dzieciństwie, dorastaniu i codzienności czasów sprzed 
ekranów, gdy rytm dnia wyznaczały podwórkowe gry, trzepaki i osiedlowe sklepy.

Tytułowa „dziorga”, słowo z dawnej gwary częstochowskiej, 
staje się symbolem lokalnej tożsamości, języka i emocji, które 
mimo upływu lat wciąż rezonują. Artyści wracają do miejsc 
znanych całemu pokoleniu – bram, boisk, piaskownic i zaułków 
między blokami – nadając im wymiar osobistej i zbiorowej 
pamięci.

Politański w cyklu malarskim przywołuje atmosferę beztroski 
minionych dekad, operując kolorem i formą inspirowaną estetyką 
lat 80. Z kolei Trzeci tworzy fotograficzno-dźwiękową „magiczną 
mapę” miasta – pełną rozmytych obrazów, głosów mieszkańców 
i emocji zapisanych w przestrzeni.

Wystawa „Dziorga” to zaproszenie do zatrzymania się, wsłu-
chania w miasto i odnalezienia własnych wspomnień w pozornie 
zwyczajnych miejscach.

Projekt realizowany w ramach stypendium artystycznego 
Marszałka Województwa Śląskiego, pod patronatem Regional-
nego Ośrodka Kultury w Częstochowie. (red)

Dlaczego sery żółte przeżywają renesans? 
Efekt powrotu do lokalnych smaków

W 2026 roku sery żółte wracają do kulinarnego mainstreamu 
-  i to z siłą, jakiej nie widzieliśmy od lat. Po okresie dominacji 
kuchni alternatywnej, roślinnych zamienników i eksperymentów 
bazujących na egzotycznych składnikach, Polacy ponownie 
kierują uwagę w stronę produktów dobrze znanych, naturalnych 
i wpisanych w codzienną kuchnię. Sery, zwłaszcza te 
produkowane lokalnie, z krótkim składem i wyrazistym 
charakterem, stają się jednym z najchętniej wybieranych 
składników w polskich domach.

„Sery żółte stają się bohaterem kuch-
ni codziennej, bo Polacy szukają pro-
duktów naturalnych, przewidywalnych 
i jednocześnie wszechstronnych. Sery 
idealnie się w to wpisują: są sycące, ła-
twe w użyciu i pozwalają tworzyć dania, 
które wyglądają imponująco, a jednocze-
śnie powstają bardzo intuicyjnie.”

Powrót do produktów 
naturalnych i lokalnych

Po kilku intensywnych latach tren-
dów „plant-only”, kuchni inspirowanej 
Azją i modzie na zamienniki, 2026 
wprowadza równowagę. Konsumenci 
kierują uwagę w stronę jakości, po-
chodzenia produktów i minimalizmu 
w składzie. Sery żółte- szczególnie te z 
regionalnych spółdzielni mleczarskich 
- zyskują na znaczeniu jako produkt, 
który łączy tradycję z funkcjonalnością 
w kuchni.

„Dzisiejsi konsumenci chcą jedze-
nia, które robi wrażenie bez skompliko-
wania. Sery są tu produktem idealnym 
— dają efekt w kilka minut, świetnie wy-
glądają w kadrach i pozwalają tworzyć 
dania, które jednocześnie są domowe, 
przytulne i efektowne.”
Kulinarny kierunek na 2026: więcej 
tekstury, więcej ciepła, więcej sera

W zimowych daniach dominuje 
potrzeba miękkości i rozgrzewającego 
charakteru. Właśnie dlatego sery wra-
cają na stoły: podkręcają smak, dodają 
aksamitności i zapewniają przyjemną 
strukturę. W 2026 roku widać wyraźny 
wzrost zainteresowania potrawami, któ-
re opierają się na kilku prostych skład-
nikach, ale wyróżniają się dodatkiem 
aromatycznego sera — zapiekanymi 
warzywami, daniami typu „one pan din-
ner”, tostami, makaronami i domowymi 
pizzami, które robi się w 10 minut.

Coraz popularniejsze stają się także 
sery w kostkach dodawane do gorących 
dań -  bez ich pełnego roztapiania. To 
sposób, który pozwala zachować sprę-
żystą strukturę i daje zaskakujący efekt 
przy każdym kęsie. 
Curry ziemniaczano–kalafiorowe z 
kostkami sera Nadbiebrzańskiego 
MSM Mońki

Rozgrzewające, delikatne i pełne 
zimowego charakteru. Słodycz mleka 
kokosowego łączy się tu z warzywami, 
a dodany na końcu ser pozostaje w sprę-
żystych, ciepłych kostkach, które nadają 
potrawie wyjątkowej tekstury.
Składniki (3–4 porcje):
Curry:
3 ziemniaki pokrojone w kostkę
1 mały kalafior podzielony na ró-

życzki
1 szklanka ugotowanej ciecierzycy
1 puszka mleka kokosowego
1 łyżka curry w proszku
sól i pieprz

Dodatkowo:

200 g sera Nadbiebrzańskiego MSM 
Mońki, pokrojonego w kostkę
świeża kolendra lub natka do po-

dania

ryż lub pieczywo jako dodatek
Przygotowanie:

W garnku podsmaż na odrobinie 
oleju curry w proszku, aż zacznie 
pachnieć. Dodaj pokrojone ziemniaki 
i kalafior, zamieszaj i zalej mlekiem 
kokosowym. Duś na małym ogniu, aż 
warzywa zmiękną i sos zgęstnieje. Dodaj 
ciecierzycę, dopraw solą i pieprzem, a 
na sam koniec wsyp kostki sera Nad-
biebrzańskiego MSM Mońki. Podgrzej 
delikatnie, nie doprowadzając do peł-
nego roztopienia. Podawaj z ryżem lub 
świeżym pieczywem.
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

23.01. piątek
17:00 SZYBCY I SPRYTNI 
17:15 HAMNET 
19:00 WIELKA WARSZAWSKA 
19:30 28 LAT PÓŹNIEJ - CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI
24.01. sobota
17:00 SZYBCY I SPRYTNI
17:15 HAMNET
19:00 WIELKA WARSZAWSKA
19:30 28 LAT PÓŹNIEJ - CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI 
25.01. niedziela
14:00 SZYBCY I SPRYTNI
16:00 WIELKA WARSZAWSKA 
18:00 HAMNET
20:15 28 LAT PÓŹNIEJ - CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI
26.01. poniedziałek
17:00 SZYBCY I SPRYTNI 
17:15 HAMNET
19:00 WIELKA WARSZAWSKA
19:30 28 LAT PÓŹNIEJ - CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI
27.01. wtorek
17:00 SZYBCY I SPRYTNI
17:15 HAMNET
19:00 WIELKA WARSZAWSKA
19:30 28 LAT PÓŹNIEJ - CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI
28.01. środa 
17:00 SZYBCY I SPRYTNI
17:15 HAMNET 
19:00 WIELKA WARSZAWSKA
19:30 28 LAT PÓŹNIEJ - CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI
29.01. czwartek
17:00 SZYBCY I SPRYTNI
17:15 HAMNET 
19:00 WIELKA WARSZAWSKA 
19:30 28 LAT PÓŹNIEJ- CZĘŚĆ 2: 
ŚWIĄTYNIA KOŚCI 
30.01. piątek
17:00 SZYBCY I SPRYTNI
17:15 SZYBCY I SPRYTNI
19:00 SZYMPANS
19:15 HAMNET
31.01. sobota
17:00 WIELKA WARSZAWSKA
17:15 SZYBCY I SPRYTNI 
19:00 SZYMPANS
19:15 HAMNET
https://www.mok.pl

KINO MOK MYSZKÓW

Gdy nie pamiętasz 
dzieciństwa, każdy 
może być wrogiem!

Nowa powieść Henrika Fexeusa, współautora serii kryminalnej 
z Camillą Läckberg, to hipnotyzujący thriller psychologiczny, 
który prowadzi czytelnika w głąb umysłu człowieka, który 
nie pamięta własnego dzieciństwa – i nie wie jeszcze, że 
zapomnienie może go kosztować wszystko.  „Zwierzę ofiarne” 
rozpoczyna serię, w której napięcie rodzi się nie tylko z 
kryminalnej intrygi, ale przede wszystkim z mechanizmów 
manipulacji, strachu i pamięci.  

Kiedy David otrzymuje e-mail od 
nieznajomej kobiety, która twierdzi, że 
zna sekrety z jego dzieciństwa, nie wie, 
jak zareagować. Najchętniej zignorował-
by wiadomość i skupił się na uporząd-
kowaniu uczuć wobec pięknej i znanej 
prawniczki Florence. Problem w tym, że 
David nie pamięta swoich pierwszych 
dwunastu lat życia. Ciekawość okazuje 
się silniejsza i mężczyzna w końcu od-
powiada na wiadomość. 

Niedługo potem nieznajoma kobieta 
znika bez śladu, a David zostaje głównym 
podejrzanym. Ktoś zaczyna śledzić jego 
i wszystkich, na których mu zależy. Z 
pomocą Florence musi odkryć kto, stoi 
za tymi wydarzeniami i jakie znaczenie 
mają jego utracone wspomnienia. 

W cieniu kryje się tajemnica sprzed 
lat, a ci, którzy zrobią wszystko, by 
prawda nigdy nie wyszła na jaw, mają 
naprawdę wiele do stracenia.

„Zwierzę ofiarne” to opowieść o tym, 
że największym zagrożeniem nie zawsze 
jest to, co pamiętamy, a to, czego ktoś nie 
pozwolił nam zapamiętać. Fexeus wyko-
rzystuje swoją wiedzę o ludzkim umyśle 
pokazując, jak działają mechanizmy 
pamięci, jak łatwo można manipulować 
narracją o przeszłości i jak strach wpływa 
na podejmowanie decyzji. W tej historii 
nie ma prostych odpowiedzi – są tylko 
fragmenty wspomnień, które nie zawsze 
składają się w bezpieczną całość.

Autor jest doskonale znany czytelni-
kom na całym świecie dzięki bestsellero-
wej serii stworzonej wspólnie z Camillą 
Läckberg, w której połączyli klasyczny 
kryminał z analizą ludzkich zachowań i 
mechanizmów psychologicznych. W 
„Zwierzęciu ofiarnym” Henrik Fexeus 
idzie jeszcze dalej, snując opowieść 
bardziej intymną, mroczną i niepokojącą 
– historię o człowieku, który musi zdecy-
dować, czy naprawdę chce pamiętać.
Henrik Fexeus

Autor światowych bestsellerów, wy-
kładowca, performer i gwiazda szwedzkiej 
telewizji. Ekspert w dziedzinie psycholo-

gii i komunikacji, podróżuje po świecie 
„czytając w myślach” i ucząc innych, 
jak rozumieć i manipulować ludzkim 
zachowaniem za pomocą mowy ciała i 
perswazji. 

Studiował Filozofię na Uniwersytecie 
w Sztokholmie, zajmował się marketin-
giem i komunikacją medialną. W 2007 
wydał książkę Konsten att läsa tankar 
(Sztuka czytania w myślach), która trafiła 
do szerokiej rzeszy czytelników. Jego 
kolejne książki również zyskały dużą 
popularność. Zostały przetłumaczone na 
27 języki i sprzedały się w ponad milionie 
egzemplarzy.

W 2018 został uznany za jednego 
z najlepszych ekspertów na świecie w 
dziedzinie mowy ciała.
Zwierzę ofiarne
Wydawnictwo Czarna Owca

Tytuł oryginału: Offerdjuret
Autor: Henrik Fexeus
Przekład: Ewa Wojciechowska
Gatunek: Kryminał/Thriller/Sen-

sacja
https://czarna-owca.club/zwierze-

ofiarne

TEN, KTÓREGO KOCHAŁY
Paige Toon
Wydawnictwo Albatros

Opowieść o miłości we wszystkich 
jej odcieniach – romantycznej, namięt-
nej i tej najtrudniejszej, o której trzeba 
zapomnieć.

W niektórych historiach chodzi o 
to, kto zdobędzie wymarzonego męż-
czyznę. Ale w tych najpiękniejszych 
prawdziwą nagrodą jest więź silniejsza 
niż narodziny i śmierć. 

Złociste włosy, zielone oczy, nie-
odparty magnetyzm… Identyczne tro-
jaczki. W dzieciństwie nawet matka je 
myliła. Ale kiedy dorosły, stało się jasne, 
że nie mogłyby się bardziej różnić.

Data wydania: 11 lutego 2026

Zapowiedź na Walentynki
Wichrowe wzgórza
Dramat, Romantyczny 
PRODUKCJA: USA, Wielka Brytania 2026

POMOC DOMOWA
Data: 31 sty 2026 - 01 lut 2026 godz. 18:00
Bilety: 20 zł normalny, 18 zł ulgowy, 15 zł Karta Dużej Rodziny i Karta Seniora

Milli ma za sobą niełatwą przeszłość, więc to czego dziś szuka, to spokojna 
przystań z dala od zgiełku 
i potencjalnych kłopotów. 
Chętnie więc zatrudnia się jako 
pomoc domowa w wielkim 
domu bogatego małżeństwa 
Winchesterów. Sprząta, gotuje, 
odbiera ze szkoły córkę swych 
pracodawców, a wolne chwile 
spędza samotnie w małym 
pokoju na poddaszu. Choć 
zachowania domowników 
zaczynają budzić jej coraz 
większy niepokój, stara się to 
ignorować. Mimo wszystko 
zazdrości pani Winchester jej 
pełnego przepychu, idealnego 
życia. Jednak gdy pewnego 
dnia odkryje skrywany za 
grubymi murami posiadłości 
sekret Winchesterów, zrozu-
mie, że znalazła się w obliczu 
śmiertelnego zagrożenia. Nie-
oczekiwanie z pomocą mogą 
przyjść jej doświadczenia trud-
nej przeszłości.

czas trwania: 2h 11m
Źródło: filmweb.pl

Seks dla opornych
Spektakl można zobaczyć w Teatrze 
Mickiewicza:
2026-01-24, godz. 19:00
2026-02-25, godz. 19:00
2026-02-26, godz. 19:00

Ona i On, Henry i Alice. Małżeństwo 
w dojrzałym wieku, z 25-letnim stażem. 
Prowadzą stabilne i niestety dość prze-
widywalne życie rodzinne. Praca, dom, 
praca, dom, a - i jeszcze dzieci. Gdzie 
w tym wszystkim miejsce, czas i chęć 
na porywy namiętności, na wzniecenie 
płomienia pożądania w dogasającym 
już ognisku małżeńskiego pożycia. Ra-
tunkiem może okazać się czas spędzony 
tylko we dwoje, w przyjemnym, modnym 
i niestety bardzo drogim hotelowym 
pokoju. Skazani tylko na siebie, to zna-
czy cieszący się z bycia tylko w swoim 
towarzystwie, postanawiają zawalczyć o 
odbudowanie bliskości.

www.teatr-mickiewicza.pl
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SPORT

Skorzystaj z rabatu wyprzedażowego
na samochody z rocznika 2025 z finansowaniem Dacia *
Praktyczny SUV doskonale przystosowany do jazdy po bezdrożach

* szczegóły w salonie Będzin ul. Czeladzka 67, Tel.: 32 267 27 67

Siatkówka, PlusLiga

PEWNA WYGRANA NAD NIŻEJ 
NOTOWANYM RYWALEM

InPost ChKS Chełm - Aluron CMC Warta Zawiercie 0:3 (18:25, 14:25, 19:25)

(Zawiercie) W miniony piątek 14 stycznia Aluron CMC Warta Zawiercie zagrała spotkanie w 
ramach siedemnastej kolejki siatkarskiej PlusLigi. W wyjazdowym meczu podejmowali oni 
drużynę InPost ChKS Chełm, z którym podopieczni Michała Winiarskiego wygrali 3:0.

W miniony piątek 14 stycznia 
Aluron CMC Warta Zawiercie zagrała 
spotkanie w ramach siedemnastej kolejki 
siatkarskiej PlusLigi. W wyjazdowym 
meczu podejmowali oni drużynę InPost 
ChKS Chełm, z którym podopieczni 
Michała Winiarskiego wygrali 3:0.

Gospodarze rozpoczęli mecz od 
dwóch punków. Najpierw blok na Ky-

le’u Ensingu, a po chwili as serwisowy 
Jakuba Turskieg. Po błędach własnych 
Amirhosseina Esfandiara był już jednak 
remis. ChKS trzymał się dzielnie i przez 
pół seta zmuszał Aluron do odrabiania 
strat. As serwisowy Mateusza Bieńka 
dał Jurajskim Rycerzom dwupunktową 
przewagę, a po nieskończonym ataku 
Tomasza Piotrowskiego wzrosła ona do 
trzech punktów i wynosiła już 17:14. 
W końcówce dwa asy z rzędu dołożył 
Russell. A premierowa partia zakończył 
się wygraną zawiercian 25:18.

Początek drugiego seta to wyrówna-
na gra z obu stron. Dopiero od stanu 5:5 
przy serii zagrywek Mateusza Bieńka, a 
w tym kolejnych jego dwóch asach z rzę-
du Jurajscy Rycerze odskoczyli na 9:5. 
Gospodarze popełniali coraz więcej błę-
dów, a Aluron czół się pewnie na boisku, 
a zwłaszcza Bieniek, który do dwóch 
ataków z krótkiej dał prowadzenie 
swojej drużynie 19:11. Goście pewnie 
domknęli seta, wygrywając do 14.

W trzecim secie środkowy z Zawier-

cia kolejny raz przypomniał o sobie. Bie-
niek miał na koncie 8 asów serwisowych, 
krótko po rozpoczęciu trzeciego seta co 
dało gościom prowadzenie 9:4. Kontro-
lę nad przebiegiem seta mieli Jurajscy 
Rycerze i nawet punktowe ataki Pawła 
Rusina im w tym nie przeszkadzały. 
Koncentracji nie wytrąciła u Jurajskich 
Rycerzy nawet około 10-minutowa 

przerwa w grze, której przyczyną były 
problemy z protokołem elektronicznym. 
Po powrocie do gry punkt ze skrzydła 
dołożył Bołądź na 21:17, a miejscowi 
nadal popełniali błędy własne. Ostatni 
punkt w tym meczu zdobył z lewego 
skrzydła Jakub Czerwiński. Kończąc seta 
25:19 i cały mecz 3:0.

W sobotę 24 stycznia siatkarze Aluro-
nu CMC Warty Zawiercie rozegrają mecz 
w ramach osiemnastej kolejki siatkarskiej 
PlusLigi. Ich rywalem w domowym spo-
tkaniu będzie drużyna  PGE GiEK Skry 
Bełchatów. Mecz zaplanowany jest na 
godzinę 14:45.

***

InPost ChKS Chełm - Aluron CMC 
Warta Zawiercie 0:3 (18:25, 14:25, 
19:25)

Składy:
InPost ChKS Chełm: Jacznik, 

Turski, Piotrowski, Kapica, Esfandiar, 
Fasteland, Ostaszewski (libero) oraz 
Witkoś, Rusin, Goss, Sonae, Łapszyński. 
Trener: Krzysztof Andrzejewski.

Aluron CMC Warta Zawiercie: 
Russel, Zniszczoł, Czerwiński, Tavares, 
Bieniek, Ensing, Popiwczak (libero) 
oraz Nowosielski, Bołądź. Trener: 
Michał Winiarski.

MVP: Mateusz Bieniek.
Wyniki spotkań siedemnastej kolejki 

siatkarskiej PlusLigi:
Ślepsk Malow Suwałki - Steam Hemarpol 
Politechnika Częstochowa 3:1
InPost ChKS Chełm - Aluron CMC Warta 
Zawiercie 0:3
Energa Trefl Gdańsk - Indykpol AZS Olsz-
tyn 2:3
Barkom Każany Lwów - Cuprum Stilon 
Gorzów 
PGE GiEK Skra Bełchatów - Bogdanka 
LUK Lublin 0:3
JSW Jastrzębski Węgiel - ZAKSA Kędzie-
rzyn-Koźle 2:3
Asseco Resovia Rzeszów - PGE Projekt 
Warszawa 3:0

Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. BOGDANKA LUK Lublin 16 - 35 – 42:21
2. PGE Projekt Warszawa 16 - 34 – 36:19
3. Asseco Resovia Rzeszów 16 - 32 – 37:21
4. Indykpol AZS Olsztyn 15 - 31 – 39:25
5. Aluron CMC Warta Zawiercie 15 - 30 – 35:20
6. Energa Trefl Gdańsk 16 - 27 – 37:29
7. PGE GiEK SKRA Bełchatów 15 - 27 – 31:26
8. JSW Jastrzębski Węgiel 16 - 25 – 32:30
9. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 16 - 22 – 35:37
10. Ślepsk Malow Suwałki 16 - 18 – 25:37
11. Cuprum Stilon Gorzów 16 - 14 – 22:40
12. InPost ChKS Chełm 16 - 13 – 17:41
13. Barkom Każany Lwów 16 - 11 – 22:43
14. Steam Hemarpol Politechnika Częstochowa 
15 - 11 – 19:40

Zestaw par osiemnastej kolejki siat-
karskiej PlusLigi:
Cuprum Stilon Gorzów - Energa Trefl 
Gdańsk 
Aluron CMC Warta Zawiercie - PGE 
GiEK Skra Bełchatów (24 stycznia, 
godzina 14:45)
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - Asseco 
Resovia Rzeszów
PGE Projekt Warszawa - Barkom Ka-
żany Lwów
Bogdanka LUK Lublin - JSW Jastrzęb-
ski Węgiel
Steam Hemarpol Politechnika Często-
chowa - InPost ChKS Chełm
Indykpol AZS Olsztyn - Ślepsk Malow 
Suwałki (tu), foto: aluroncmc.pl
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